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Rákóczi err.Ieke.
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Regény Mámor, is-ia : Gabriele D'Asi-
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Eseményt vártak mára. Döntő, or­
szágos, nr :_v eseményt. Manifesztu- 
mot a ki rá klói. Szózatot
néphez. Királyi 
tató írl 
legtöbb hadin

avalV kai

nál
tési
az alkalma-

megnyug-
azokra a sebekre, amiket a.

a ehlopy-i hadipa- 
rancscsal ütött ;■ magyarság testén.

Belátta : Becsben is, az udvarnál 
is, a. kormányok is, hogy ha ellentét 
van nemz; i. e- nraikodó közt. sore­
lem eseti a jogon és alkotmányon, 
azt nem lel t holmi üzengetéssel el­
intézni egy kövei nyomott hírforrás 
Szürke hasábjain, A 3J agyar Táv­
irati Iroda közleményei i hirlapok- 

k ézirnti'i; t !•: telei n 1 e nd ö, e 1 V> í i z e - 
ára megállapodás szerint.) nem 

terréiium közjogi csa­
tákra uralkodó és nemzet közöli.

Blani fie szlumr a gondoltak teli á 1. 
Illendő formája korrektúrára, királyi 
szóval, alkotmányosan ellenjegyzett, 
tisztesen közzétett fejedelmi írásra.

Mlkép iomzelik el és hogyan csi­
nálják ü -ír. !:oey a felség a. botlást is 
korrigálja, a hadsereg elöli, való presz­
tízst is megőrizze, nem tudjuk és nem 
i kutatjuk. Keresse az, aki s imal­
mozta a sérelmes írást. De liogy gon­
doltak rá, iíogy Icára tervezték, meg­
bízható híreken kivül a külső jelek 
is mulatták. A nvomda: munkaszünv-

délutánját még sohase szentelte a 
politikának, s alig történt meg félszá­
zados uralkodása során, hogy politi­
kust, vagy minisztert bocsátott légyen 
maga elé vasárnap délután...

Külső jelek, belső szükség egy­
aránt igazolták azokat, akik a mai 
napra fejedelmi nyilatkozat publiká­
lás a t var tak.

De ez a publikálás eddig nem tör­
tént meg. Némelyek szerint, azon­
ban nei ) fog sokáig késni. Csak egy
napot, iminap a újra fogadj:
a miniszterelnököt, s e fogadás után 
ihr szerint nemcsak a manifesztum 
fog megjelenni, de azt is közhírré 
teszik, hogy a felség már dezignáít 
miniszterelnököt, akii -megbíz a kabi­
net alaki lás sál, s ez a kiszemelt poli­
tikus nem más, mini a volt kor­
mányfő: gróf Khuen-Héderváry Ká­
roly .. .

Jelentés ez csak ebben a perezben. 
Tübbé-kevésbé megbízható hir, amely 
az utolsó pillanatban is megválíozha- 
tik. De esik a mai és holnapi kihall­
gatás közé pozitívum is. amelyről 
meg kell emlékezni az események 
krónikásainak.

A felségnél való mai kihallgatás 
után a holnapi kihallgatás és esetle­
ges döntés elölt gróf Kimen hosszan 
és behatóan tárgyalt és tanácskozott 
Sy ügy én y- Maii eh László berlini osz- 
rák-magyar nagykövettel és Láng La­
jos magyar királyi kereskedelmi mi­
ni-z térrel.

Kz utóbbi tanácskozás nem nagyon
Alizbalényeges, 

jelölt me 
fontos áz els 
Loll tá igya iá .

itt se jelöit-vadászás
I losszabl) v-

tijabbvolt szó egy
íyeivsvj ól. Annál inkább 

\ Szögyénvnvel folvta­

rok okosan tennék, ha nem Vilmos 
császárral csináltatnák a politikájukat. 
Talán mégse volna nekik czélirányos, 
ha ezt a német császár nagyon meg­
szokna.

De még inkább helytelen és vesze­
delmes, ha a követendő eljárásokhoz 
próbálja a miniszterelnök a német 
császár aprobálását kikérni. Pedig ez 
a látszata a mai tanácskozásnak. S 
ez ismét Khuen-Héderváry nagyon is 
sűrűén beleékelt rovására megy . . .

Várjuk most már a királyi szózatot. 
A mely ne késsék sokáig, s ne pró­
báljon íelintézkedés lenni. Teljes elég­
tél el kell és gyorsan. Azután, kereshe­
tik tovább a kibontakozást. Az egye­
nes, a becsületes, a hazafias utón.

ezé!.volt a 
veszedehne-

a mai napra, hogytét felfűz résztéllé 
a királyi szavak, amelyek a nemzet 
felháborodé áriak viharára oiajcscppe-
kiil voll szánva, egy perezel
késsenek a kelletén túl. hogy a forró 
izgalom, amely • búgta a magyar lelkekel, 
ne maradjon tartós és enyé-s/szen v! mi­
nél hamuiéub.bgyéii is történi. O felsége 
a király ma délután hosszabb kihallga­
táson fugád la Klmen-I ié-dervá ry mi- 
niszíereínököt. Ida délután, vasárnap 
szent ünnepén . . . Kz sokat jelent 
mindazok szemében, akik ismerik a 
királyt, akik tudják róla. hogy ünnep

•* r. - /-Av - ,'vr - *

I igyeiértés

látogatása nem
magyar

Dehogy 
sebb.

Világos ugyanis, hogy Vilmos né 
met császár bécsi 
egészen f.özümbösen érinti 

’politikát. A német császár egyenesen 
Cíéiozgalott, liesz-'-lL a magyar viszo­
nyokról. véleményt hirdetett és befo- 
iyásolta az udvart és az osztrák köz­
véleményt. Noha ezt tagadják félhiva­
talosan. mégis igaz és bizonyos. 
$íji v u \
(bizonyosan 
László voiD egyenesen elismerte, hogy 
a német császár lósztjában igenis a 
maeyar politikai helyzetről akart el­
ítélő módon nviiatkozni . ..

c'sv Mvilalkozó áliamíV'rfiu I annak, a iá jönni lúg. a minthogy a
mami Szügyénv-Mavie h

Annvi a szavunk elihez a dliinö
jelenséghez, hogy a. l.-éc i udvari kö- féle punlo

H&nifesztum kérni ?
— Kliucn o ff/rá Ívnál. —

Meglepetés gyanánt hatoll a Ilire annak, 
hogy Becsben kiáltvány készül, amelylycl a 
ehlopy-i inzultu-l jóvátenni próbálják. Azt. 
beszélték a naj) folyamán, hogy a manifvsz- 
tum tartalma estére már üsmeretes is lesz. 
mert Kimen hozza magával ö l’ekégétöi, 
akinél délután volt kihallgatáson.

E pillanatig azonban még nein jutott el 
hozzánk a nemzetnek szóló kiáltvány szö­
vege, sőt vannak, a kik azt állítják, hogy 
egyáltalában nem is lesz most király: mani- 
fesztáczió. Akármelyik föltevés is a való. 
annyi bizonyos, hogy Lhuen-llóderváryl. hol- 
najj délelőttre ismét magához idézi" a király 
s ha ma he i» mutatott esetleg egy maui- 
l'csztlimot, a melylyel ü szerinte c magyar­
ság nagy lolháhorodása kalmirozhaló volna, 
talmi Reel: és Bollrass urak kegyes bele­
egyezése kell még annak a szövegéhez, mert 
anélkül ilyesmi napvilágot nem láthat.

Más hírek szerint viszont ö felsége hol­
nap nem kiáltványt fog aláírni, hanem kor- 
mányclnöki dezignálást. És ezzel kapcsolat, 
ban fölmerül az a megdöbbentő hir is, hogy 
a miniszlerelnöki megbízatást ismét Khuon- 
Hé-J.evvúvy kapná, ugyanaz az ember, akit 
képtelen politikai hitvallása, egész politikai 
múltja annyira inpossibilissé lett, amennyire 
i'ajta kiviit i-^uk egy államtériiut : A’/úll Kál­
mánt.

Különben : majd eldől! Szemébe nézünk
sza­

badelvű párt is megkapta már a legfelsőbb 
engedőimet arra, hogy akarni bátorkodjék, 
(Már a mennyire tud.) Az értekezlet most 
már meglesz, annakelűlte persze „bizumuis 
megbeszél" '. a melyen jó elvre meg fognak 
állapítani mindent, s legföljebb a Szenlivanyi- 

uar.-rntá iával eveznek be az

uniformirozott párthatározat révébe. Ha 
ugyan a szabadelvű párt önérzetes 
elemei a sarkukra nem állanak és 
meg nem mutatják, hogy a nemzeti poli­
tika felé hajló irányzatért feléjük forduló 
rokonszenv többet ér nekik a hatalomnál! .. .

A mai eseményekről és a várható fejle­
ményekről egyébként a következő tudósítá­
sunk szól :

Eknien a királynál.
Szokatlan időben, vasárnap délután jelent 

meg gróf Kintőn-Ilédervnry Károly a király 
előtt. Politikai körökben nagy várakozással 
néztek a kihallgatás elé és Budapesten álta­
lánosan hitték, hogy az ideiglenes miniszter­
elnök erről az audiencziárúl királyi wani- 
iesztumot fog magaval hozni, a melynek 
szabadelviipáríiak erős hite szerint a ehlopy-i 
hadiparancs halasának ellensúlyozására ün­
nepélyes enge-zlelés le-z a tartalma.

Bécsi tudósítónk azonban az nudienczia 
után közölte velünk, hogy m an i feszül inról 
értesítést m m adtak, s utóbb a télhivatalos 
jelentések sem tettek említést kiáltványról, 
hanem azt jelentették, hogy gróf Kimen 
ilédcrváry holnap délelőtt ismét meg fog 
jelenni az. uralkodó előtt.

Ezek a jelentések egyébként Így szól­
unk :

'ßic3, szopt. 20.
(Búd. Tud.) Gróf Klmen-IJóderváiy 

Károly miniszterelnököt ki a nap folya­
mán töl >1» magyar államférfin vak köztük 
Láng Lnjns kerpykodeleiuügyi minisz­
terrel es Szügy ény-Muriídi László 
nagykövettel ismételten értekezett, ma 
délután .“> órakor ő felsége magánkihal I- 
gaIf;son fogadta, mely illán a miniszterel­
nök a magyar minisztérium Bankga-se 
palotájában újból ÍHnáaskvzásokat foly­
tatott az említett politikusokkal.

I írói' Khuen-Héderváry miniszterelnök 
nuó: Béesben murád s holnap, hét ión 
valószínűleg ismét kihallgatáson fo­
gadja u felsége.

1 izidö.szcrint Gróf Klmen-Iiédervárynak 
Dudapeslre való utazása hétfőn dél­
utánra van kilát ásón véve.

(ki. T. I.) < > felsége ma délután ti-kor 
külön kihallgatáson fogadta gróf Khuen- 
Héderváry miniszterelnököt. A miniszterel­
nök holnap délelőtt újból megjelenik kihall­
gatáson ö felségénél és délután Budapestre 
utazik.

A kiáltvány.
Hogy miről értekezett Kimen Láng 

Lajossal és Szög vény-Ma rich László­
val, Biztosan természetesen nem tud­
ják, de amit sejtenek, az is ködös 
konibinácziókba vész.

A manifesztum. —- erről van most 
szó. A szabadelvű párt legbcavalottabb 
mindentudói is csak várják, hogy mi 
fog iüríénni, tudni nem tudják. Az

egyik állítás szerint Kimen már ma 
magával vitte ő felségéhez a ma-
nifesztumot s ebben esetben
nyilvánvaló, hogy az nraikodó kor­
rektúráknak látta szükségét rajta. 
Hogy manifesztumot csakugyan ter­
veztek, arra különben bizonyság 
az osztrák félhivatalos sajtónak az 
a mai közlése is, hogy «a korona ré­
széről meg fogják nyugtatni a magya­
rokat.», meg: «vége kell hogy legyen 
már ennek a mostani válságos álla­
potnak, valamit kell és fognak is 
tenni hamarosan.» Ezek szerint a 
manifesztum a holnapi kihallga­
tás után kerülne a nyilvánosság 
elé.

Más forrás szerint manifesztum 
egyáltalában nem lesz. hanem • 
felsége holnaji (leszignálja az uj 
miniszterelnökót. Hogy ki lesz az 
arról is többféle verzió van. Még 
olyan is, hogy talán Széli Kálmán 
hivatnék meg (!j, vagy ezt többen 
mondják — megint Khuen-Héder­
váry Hogy milyen hatást tenne az 
országban, Ba e két cm Bér közül 
akármelyik jönne is. mondanunk sem 
kell.

Legyen e fölirat.
A szabadelvű pártról ma a következüket írják 

nekünk :
Az ó-szabadclvüek nem tagadják meg 

magukat. Fátyolt akarnak vetni mindenre. 
Arra az arezpiritú üzenetre, amely minden 
magyar embernek az arezába kergette a 
vért ,s fátyolt akarnak borítani önmagukra, 
hogy csak egy perczig L megfeledkeztek a 
a szabadelvű párt köteles tradivziu. arul: u 
a föltétien meghunyászkedímrúl — s őszin­
tén és nyersen mertek beszélni.

Ej, napok óta nem latoit uj alakok jelen­
nek meg a körben.

— A vészhiiTC siettünk föl —- mondják 
azoknak, akik látták a ehiopy-i üzenet kap­
csán kelt közvetlen fölháborodásl. — Igazán, 

(hihetetlen, hogy mennyire dagaszt benne­
teket a hév!

Meggondolatlanok voltatok. Mért nem 
aludtatok i-Iébh egyel a pólyák üzenetre ! --- 
szól a másik. - Lám, ma már levált a 
hályog a szemetekről, pedig operálni sem 
kelti tt!

Egyik-másik egykori nemzetipárti idege­
sen pödörgeti a bajuszát. Apponyi Albert 
Eberharden van, úgy érzik, nekik kell meg­
védeniük az álláspontjai.

— A hályog levált, de azért a műtét nem 
maradhat el, - felelik — mert különben 
újra kifejlődhetnék. A fülirat hoz ragasz­
kodunk. az ország becsülete követeli az 
engesztelési.

Báró Ycüif/xdi Arthur, ráta inad a leg­
újabb „fölirati-párt' barátaira.

— A hatvanhét előtti időkkel ne tvvesx- 
szétek össze a mai helyzetet. Akkor föl Ír­
hattak az uralkodóhoz az orszácuvüiéshöl.

umtiujri mirsjKGz* ;.n ve

>!;d.

vimm1; " ll .’ f- iiit.Z v <Jii -
kz ügyeiért és tárczáju. -

von elni'.inilaIrta : ét a inai tis .abeosi iinne;
líly s Bálint

Tárogató harscur ... harczi liirt rivalgva 
7Ari az erdők fáján s visszazeng a bérez 
Föl, föl óh magyar nép! zülj a szent

Loruíia tespedésbOÍ újra éuredünk! . ..
A szabadság leike újra átölel,
Régi dicsőségünk tündér'fényivel!.. .

Régi dicsőség!... hajh, mért hogy künybe lábad 
Kot szemem r — a fénylői, mint ki napba néz. .. 
Ali, nőm!., gyászemléket költ fel e két század :
S a ciibsűség napja újra ködbe vész...
... Ili Rodostó képe tűnik föl elém...
Rákóczi hamva, messze föld ölén!...

harezra1 S mennyi gyászos emlék!... mennyi vévea árnyék!...

Ám ha lelked helyén, most mutasd: mit érsz.. 
,.. Hallod a i. -'vekről, mit susog a szel. . .
>Rákóczi hadával újra visszatér!«

Kárpáto!. ormai ó!. mintha vihar túrnád,
Úgy robog a sima a kuruez sereg.. .
És növekszik egyre, mint roham» árnak 
Gáttürő ind láma. merre megered!...
Látod a szent zaszint V . . . ez van Írva rá: 
>Szahadságéi t< — föl hát, — azászló alá!

Hajh. mert a szaha.ds.ig rutul lo.ipjr\a,
Rajta zsarnokidnak vad lidércze ül . . .
Régi -.jussod* immár ott hever a porba,
És te csak vérződül tehetetlenül! . . . 
Tetszhalott vagv . .. már-már szerníerlő takar! 
Nagy Rákóczi szó!it: »kelj fel óh magyar!«

Bérenczek, labanezok fosztogatnak, dúlnak, 
Tűzhelyed sincs, hová lehajtsd fejed!... 
Rabszolgája lettél idegen kény urnák,
Ki, mint ölebével, úgy játszi •. veled....
És le békén tűröd a súlyos igát?...
Hál csak putya bábnak szült volna hazádr...

Óh nem! .. . habjai a kanyargó Tiszának,
Még ma is regélik a fényes csatát. 
yürkercsz.tséyvt a Rákóczi hadanak,
Hol először harczi küzdelembe szállt,
S a kuruez dicsőség honnan felragyog: 
Áíávezvó fénye, két nagy századot...

Két szár:. ! emlékét ünnepeljük itten! , . .
Kér s.! emlékén L‘.kő ül szivünk...
S C -Z í írva 57.L'i V:L .tiHÖl s hitben,

..Bújik só csapatja ...börtön...és bakó!
Régi szenvedi-sink vissza-visszajárnak„•
Vé, iamiink száma l.i sem mondható!...
Az egyik hajunk még elfeledve sincs 
S ián:; fűződik immár az újabb bilincs!..

Ah, de még keserg most lantomon az ének?... 
Föl!,., vidám danával ünnepelni nini...
Régi dicsőségünk iin újra fölébred,
Hiába zudui ránk a sors vihara!...
...K: megállt a vészben ezredéven ál: 
l.eküzdi u balsors bármely viharát!...

...Édes magyar népem! — emeld föl a fejed!... 
Zsarnok ellen addig mindhiába üz,
A míg a szabadság lánglclke van veled: 
jj ki-ki :vul szivedben, mint szent égi tűz!... 
Bármi vész is jön rád, bízzál és remélj!...
If kúczi sírjából újra visszatéri..

M A M O R.
HEGÉ NY. 51.

Irta : GABRIELE D’ANNUNZIO.

E: Miccsea jelenlétében invgkórdezcll, meg' 
eu: -m-e, hogy kezemről, egy tanul*

Megengedtem. fogmám. t készítsen. 
hozzá.

És remegtem félelmemben, s izgatottsá­
gomban, mintha kezemet valami ismeretlen 
kínzáshoz kellene átengednem.

Éjjel. — A lassú, édes, leírhatatlan gyöt­
relem megkezdődött

Fekete es veres krétával rajzolt. Jobb 
kezem egy bársonyüarabon pihent. Az asz­
talon egy koreai váza állt. Sárgás es 1 olios 
volt. min1 egy pythonkigyu bőre. A vázá­
ban orchideákból, e furcsa és sokféle alak­
zata virágokból kötött bokréta volt. f ran­
ee-c a nagyon szereti ezeket az orchideákat. 
Xcmelyik suskazülu volt es úgy lógott le, 
mint ha nyitott födélü etruszk váza volna. 
Másol:, ezüst szár végén, ötluvelii virágot 
viseltek, melyek kelylie hévül sárga, Livii 1 
fehér volt. Es még nagyon sokféle alakban 
es sziliben pompáztak.

Ezeket néztem, a mikor már lehetetlen­
nek látszott, tovább tűrni a gyötrelmet. 0 
pedig szótlanul rajzolt: tekintete szünet nél­
kül a papirosról a kezeimhez tért vissza; 
azután kétszer-háromszor a vázara nézett, 
majd hirtelen fölkeli és Így szólt :

.. Bocsánat."
És lógta az edényt, s egyik más, 

messzebb álló asztalra helyezte. Nem tudom, 
miért.

Azután tovább rajzolt, nagyobb kedvvel» 
mintha valami boszuságlúl szabadult volna

Olykor egy ideig mozdulatlan ül!, a nél­
kül, hogy rajzolna és ért úgy éreztem, mintha 
szemével valamit fülszivna a lényemből, vagy 
mintha lágyabb érintéssel simogatna, mint 
az a bársony, melyen a kezem pihent, ilyen­
kor néha erőt vett rajtam a kíváncsiság vs 
kérdeztem : Nos?

FranQC.se;;, a zongora mellett üli, hátat 
fordítva felénk, Rameau gavottcjál próbálta 
játszani, többször abbahagyta, majd ideges 
türelmetlenséggel föl ugrott és a rajz fölé 
hajolt.

Ránéztem. Megértettem. Még csak ez a 
keserűség hiányzott. Isten végezetül még 
ezt a legkcgyeüenebb megpróbáltatást is 
ream küldte. Legyen meg az akarata.

Október 7. — Csak egyetlen gondolatom, 
egyetlen óhajtásom, egyetlen szándékom van : 
cl innen, el, el!

Erőm végei ért. Kimúlok, meghalok a 
szerelmemben és a váratlan fölfedezés meg­
tízszerezi halálos szomorúságomat. Mit gon­
dol rólam Francesca? Mit gondol? Tehát

szereli öt? Es mióta? Es tudja-e Andrea? 
Vagy talán nem is sejti?

A jegkeserübh fájdalom, hogy ö, a leg­
jobb barátnőm félreismerhet! Beszélnem kell 
vele, mielőtt elutazom. Mindent meg kell 
tudnia, s nekem is tisztában kell lennem 
vele. Ez kötelesség.

Éjjel. Ma délután, öt óra tájban, azt 
indítványozta nekem Francesca, hogy ko­
csizzunk l:i a roviglianói utón. Kelten vol­
tunk egy nyitott kocsiban. Reszketve gon- 
dfciltam : Most lógok szóim. De a belső 
félelem minden bátorságtól megfosztott. Várta 
talán, hogy beszéljek ? Néni tudom.

Sokáig ültünk szótlanul, a lovak egyenle­
tes dobogásul hallgatva és az országutat 
bcszegö iákat s bokrokat nézve. Olykor 
egy pár szóval, vagy egy kézmozdulattal 
az őszies táj valami sajátosságára figyel­
meztetett, Egy akáezf; i-c söpört ra mutatva 
mondta : „Nézd csak. nem olyanok, mintha 
virágoznának !"

Egy kis szünet után megszólaltam, hogy 
bevezessem a mondanivalómat : Manuel, azt 
hiszem, szombaton jön. Holnapra várok táv­
iratot tőle. Es vasárnap a reggeli vonattal 
utazunk. Olyan jó voltál hozzám e napokban 
és én olyan hálás vagyok . . .

Hangom reszketett és szivemet végtelen 
gyöngédség dagasztotta. Meglógta a keze­
met, s az övében tartotta, a nélkül, hogy 
szóit, a nélkül, hogy rám nézett volna. 
Es sokáig maradiunk Így, szótlanul, kezet 
kézben.

0 kérdezett : „Meddig maradsz az 
anyáidnál?"

En feleltem : Remélem az év végéig, tahin 
tovább is.

Olyan sokáig ?
Es újra elhallgattunk. Ereztem, hogy nem 

lesz bátorságom a vallomáshoz; s azt is 
éreztem, hogy az most már kevésbé szük­
séges. Egy éreztem, hogy Francesca újra 
közeledett hozzám ; hogy megértett, hogy 
ismét az én jó testvérem lelt. Bánatom ma­
gához vonzotta az ö bánatát, mint a hogy a 
hold a tenger vizét vonzza.

— Hallgasd! Mondta ü.

Fara ztnők éneke hangzott felénk: széle-, 
vontatott ájiatos ének, mint egy gregoriá­
nus dal.

Később megláttuk az énekesnőket is. Szá­
raz napraforgók mellett haladtak egy sor­
ban. mint valami szent csoport. És a napra­
forgók az ét hosszú, kénsárga száraikon, 
csupasz korongjaikkal liturgikus szimbólu­
mokhoz, halvány aranyból való szent'egek­
hez hasonlítottak.

Meghatottságom fokozódott. Mögöttünk" az 
ének elhangzott a sőt«.-!.-égben. Nedves szél 
suhant ál a lak csúcsain.

„Nem fázol?" kérdezeti Francesca. Az 
meghagyta az inasnak, hogy terítsen ránk 
egy piáidét, a kocsisnak pedig, hogy fordul 
jón hazafelé.

A roviglianói harangloronybun egy harang 
mély hangja kongott. Mi ketten, mintegy 
közös elhatározással egymáshoz simultunk, 
térdeinkre hoztuk a takarót és mindegyikünk 
érezte a másik borzongását. A kocsi lépés­
ben haladt a helységbe.

„Mit jelenthet ez a harangozás ?“ kérdezte 
Francesca olyan hangon, a mely nem 
látszott az övének.

„Ha nem csalódom, feleltem én, Vinlicuiu- 
hoz szól . . .“

Es csakugyan láttuk, a mint a pap < g? 
házba lépett, inig a sekrestyés magasra 
emelte a baldaehiní, két ministráns pedig az 
égő lámpákat tartotta a küszöb két oldalán. 
Abban a házban csak egy ablak volt meg­
világítva, ama haldokló keresztény ablaka, a 
ki az utolsó kendet válla. Homályos alakok 
árnyai jelentek meg a megvilágított ablak- 
táblán.

Az egyik inas kissé lehajolt, s halkan 
kérdezte: „Ki haldoklik?“ A kérdezett, az 
ö tájszólásaban felelt us egy nő nevét em­
lítette.

Szereltem volna a kövezeten a kerekek 
zaját elfojtani, szereltem volna ezen a 
helyen, a hol egy lélek a másvilágra költö­
zik, hangtalanná tenni kocsizásunkat, frau- 
cesca osztotta érzésemet.

(Folyt, küv.j)
in iiir—



EGYETÉRTÉS
Hétfő, szeptember 2!.

de ma — hatvanhét után — nem tehetjük 
meg. Föliialot intézhetünk a koiouához az 
országgyűlés megnyitásakor, a mikor köz­
vetlenül, trónbeszéddel lordul hozzánk, de 
— lássátok be — hogy Fhlopy miatt nem 
tehetjük meg.

— A korona ténye ez alkalommal alkot­
mányellenes volt s ezt nem hagyhatjuk szó 
néikül — feleli egy önérzetes hang.

Lie a vitatkozás tovább folyik:
- A törvényhozás egyik faktora közjogi 

azt akarnátok,

Jynélkiil nemcsak teljesen szétesik ez a párt, 
de ha a inest kínálkozó alkalmat elsza­
lasztja. soha többé egységessé nem mi- 
hat ik és magához nem ragadhatja a 
parlamenti vezérszerepet.
Hogy vájjon még most megteheti-e ezt ti 

párt, csak az értekezlet megtartása után 
lesz nyilvánvaló.

botlást követett el s ezért 
hogy a törvényhozás másik faktora, az or- 
.rzasrsryülés ugyanabba u hibába essek ?

A füliratrol szó nem lehet — veszi át 
-y/x,\. egy másik ó-liberáhs. — De mani- 

jv. .-riv.mrói se beszéljelek. Khuen ma kétszer 
volt Becsben a királynál, s holnap délelőtt 
iizenegv orrkor újra audiencziát kap. Az, 
hegy holnap újra megjelenik a felség előtt, 
i: cgíelerme teszi, hogy v égiges megaiht- 
nodii'- wm történt. Akármi lesz a korrek- 
jivüin, kiáltvány! ti király nem hoésájthat 
j. I \||. ; ! ti.'gvi1 meg és kihez intézze iMilyen 
alkalomból? Hisz koiona fényéért csak a 
felelős kormányt veheti számon az ország. 
O-ak kormányt és mást senkit es ,-ohu.

< amin! igv meg hunytak veteltí-K 
g:,f. xvgii! a következő meggyőződésre 
toltak az ó-liberálisok:

A szabadelvű párt holnap este a fi ele 
megbeszélés/, tort. Hír szerint sokan lösz­

eik mn nem is niutal- 
-y Gyula, Ihcvunymi 

Károly, l'.-lo-sv Imre. Apponyi Aliiért. Az 
o-íiberáli-ok az! a pmpozivziót fogják tenni, 
hogv a pírt n rhlopv-i üzenet tol teljesen 
külön vili ászt va a hentest, állapítsa meg ". 
melyek azok a katonai nemzeti enged­
mények. a miket a koronáto] köveiéi. Ha

i tlol- 
ju-

Az Egyetértés javaslata.
Határozati javasai alakjában kivi 

szabadelvű párton‘sokan a ház véleményé­
nek egyöntetűségét kifejezésre juttatni. A 
kormánypárt ama tagjai kívánják ezt, a kik 
nem tartják helyesnek a iéliraiot. Kétség" 
telemül sokkal több biztosítékot nyújt, egy el 
fogadott határozati javaslat, mint a feli rab 
melyre ö felsége alkotmányos módon vála­
szolni sem tud. Olvasóink emlékezhetnek ra. 
hogy néhány héttel ezelőtt éppen az Egyet­
értés vetette fel a határozati javaslat esz­
méjét, csakhogy akkor még a kormány­
párt berzenkedett ettől a megoldás" 
tói. Most homloktérbe került a ki­
bon lakozásnak ez az általunk javasolt 
módja, melynek első feltétele természetesen 
az, hogy valamennyi párt előzetesen meg­
állapodjék a határozati javaslat lényegére 
és szövegezésére nézve. E perczLon egyéb­
ként ez is attól függ. lesz-e ténylc

mondja az inspirált osztrák — a szabadelvű az orbzugas . -v. • 1* ‘Á^-vd/és/iek
pirt nem tette meg idejében *. kételeeséget, lommal »el.urjn, hogy < g Ev- 
nem torkolta le az ellenzéket, tehát „cicintö 
helyről kellett a törvény rendelkezésének
kifejezésre jutnia.“

Hál istennek, csakhogy már egyszer a 
szabadelvű párt is leczkét kap az osztrákok­
tól. Ha még sok ilyen leczkére szolgai rá, 
el fogjuk neki hinni, hogy komolyan hajlik a 
nemzeti aspirácziók felé!

A mi pedig az osztrák félhivatalosnak a 
ehlopy-i hadiparancs szerfölött nagy szüksé- 

ll géml való elmélkedését illeti, az legalább is 
elkésett már egy kicsit. Hiszen maga a fel­
ség mutat rá hajlandóságot, hogy enyhítse 
azt a hatást, a mit — azt üzenték tegnap 
a M. T. í. utján — „nem veit szándéka 
előidézni.“

minél előbbi egvbehívása, utján 1 z. dí­

vány a nemzethez'" és hu lesz, 
máz majd.

mit
„kiált.
lurlm-

Temesvár riadója.

város lgársaga

A nagy ismeretien.
aid : a inéi vet r«’*/zlcles* •n körülírta, ké- A A. Í r. Vr. ma hó-//:abb
— esetleg- mái' keddre. — a hivatalom közül, amelyet amint Írjál
tértek exlel et s ennek h: tá ruzatakép ki- gasrangu < s na a y tekint '•!yü
idjá k, 1u'm\ ; származik, akiiasj mag\ a r

a szab.i f!e!víi párt. megúllapitx'án gyakran látogatnak el tail

nyilatkozató! 
— „egy ma- 
áüamférlioiól!

Temesvár város szabadelvű 
ma síkra szállt a nemzet jogaiért. A szabad­
elvű pártnak erről a gyűléséiül két iélhiva­
talos tudósítás fekszik előttünk. Az egyik sze­
rint hatszázan, a másik szerint ezren vettek 
részt a gyűlésen. Már étiből is Iá 111 aló, hogy 
a félhivatalosok olyankor, u mikor a nemzeti 
jogok kerülnek szóba, nem túlságosan ragasz­
kodnak a valósághoz. Még inkább cserben­
hagyj a ez az ért nyakakkor, amikor konstatáljuk, 
hogy a gyűlésről „a polgárság iváuyadúkürei tá­
vol maradtak"1 és hogy azt csak néhány halai 
ügyvéd feltűnési viszketcgsége hozta össze. 
Persze, amikor a nemzet jogai mellett tiin­
tet egy város szabadelvű partja, hát. akkor 
ahhoz nincsen joga és nem illetékes arra; de. 
ha valaha az isten háta mogult összeverő­
dik három ember és üdvözlő sürgönyt me­
ne-zl rí kormányhoz, az ,.a közvélemény 
egyhangú, spontán. cg*üv -r■> riiegnyiiatKO- 
zása.“ feine.wir szabad elvű polgárainak [,r- 
tiigr adassék lievsűlet a liatuvv.::.

szes partok remélhető segítségévéi az 
alkotmány sérelmének orvoslását eszho 
zolje és a gazdasági önállóság alapjan .« 
nemzeti követelményekből a. lehető mga.-./ 
bet megvalósítani törekedjék.

á zempléni fim
Kiküldött munkatársunk jelentése.

ick az oka. A pád 
pz önálló vámterülete1

politika terén is 
inén sok sza-

Azok az ünnepségek, miket Zemplényai - 
megye közönsége, élén a sátoraljaújhelyi 
függetlenségi párttal szombaton és vasárnap ^ ^ 
rendezett: Oly manifesztácziói voltak a pjva{, 
getlenségi politikának, melyek bizonyságból 
tesznek arról, hogy Rákóczi és Kossuth vár­
megyéjének az utóbbi időkben elpusztult 
közszelleme újra föléled!.

Az utóbbi napok eseményei csak tokozlak 
a zempléniek közhangulatát, melyet a k-g- 
1 üzesefah luizalisúg és a iiiggetlenségre való 
.szinte szenvedélyes törekvés jelleme/. I-s 
a közhangulat midennképpen nagyszerű mó-

Rzabasn beszédet mondott, melyet a nagy hallga­
tóság gyakori lelkes éljenzésekkel insert.

Meczner beszedőbe kapcsolván iejtegclt>.piti 
rámutatott arra, bogy* a föggellensegi par, küzdel­
mének eredményei mily szembetűn ek. Nem pusz­
tán a párt érdeme az, hanem az -‘ivek igazságában 
és hódiló erejében rejlik enn 
közgazdasági eszméjét, 
úgyszólván az egész ország magáénak 
falja már; de a közjogi 
van hatás. Hiszen az ország 
bad elvű párttá is állást foglalt azok mel­
lett a nemzeti követelések mellett, amiket a 
függetlenségi párt átütött föl. Ha ezeket hozza 
számítjuk u függetlenségi kerületekhez, bízvást 
mondható, hogy az ország nagy többsége immár 

atalosan is a függetlenségi párt törekvése 
mellé szegődött. Ki kell tartani a harezbau, s a 
siker az intézmények megalkotása terén sem ma­
radhat el. A nemzeti akaratnak 
nie kell. Ü és a függetlenségi pao 
nak, a nemzet kúszol leméből uj erőt mentenek 

s iaazsásos harezhoz. Az aktuális

1 mulatta vénre a Bánni
vü/vclcincnve neme vük minis;;«

'■■'A. .,!CLr-
füváro/a is, E >gy 

k melleit

ti ka lenni nemzőii követelések dol- 
gf, ban a program inját, az ideiglono- 
Kitwn-liéden úrv konnánv utján, 
az! a kóréul, lelj esz ii a korona elé, 
jelölje ki mennél előbb az uj mi- 
niszlerelnököt.

n formulával akarja a szabadelvű 
párt régi gárdája kimenteni a kellemetlen 
helyzetből ti kon,not. Azt mondják ugyani/, 
hogy a király csak olyan álhmiférliut bizhat 
meg a luihinetalukitás.-ul, a ki a. szabadelvű 
part jaogrammjat magúévá teszi. A part 
pr,grammját pedig a király azért is el lógja 
lugadni, mert ez a pari a dinasztia bázisa, 
iia az uj kabinet-elnök meghozza mindazo­
kat az ri ige*iuIvnyeket. amiket a szabadelvű 
pari id-, a nőkként sorol lel, u melyeknek tel- 
i.'ih-si- kiváltain.-, a király ipso la kló meg­

döntötte a iiadiparanc-nak azokat az inkrimi­
nált részleteit, amelyek a merev, „solm'-val 
a l'-gujabb válságul felidéztél:. Ez volna u 
konvi.Éviim, amelynek lényege feleslegessé 
leimé az elhibázol! korma helyrehozá-át is.

Az ó-lihoráli (,’k must azt szeretnék, hv 
ennek a a javaslatuknak az egész 
szabadelvű partot megnyerhetnék, de még 
az eil. Ii/eket is. vagy legalább az ellenzők­
nek i- olyan nagy részét, hogy a határozat 
.. kepvi-eíuliá/. óriási többségének határoza­
taként kerüljön a korona el •.

ipfionyi minderről tud ugyan, de leg- 
nap este azzal a szándékkal utazott eber- 
iiaidi magányába, hogy holnap este, hu 
vis..-.zajöu, már ke.-./ föl irattal lógja a sza­
badelvű pártot találni. Le lóg-e tenni elv­
barátainak tegnapi álláspontjáról, amelyet 
euyebk'ni ö is helyeseli, vagy sem. ma nem 
tudják, iia lieiomee.V alibit, hogy az ó-libe- 
ráii-ok határozata eilögadtas.-ék azt
mondják <■ ak azért lenné, hogy a leg­
közelebbi kormány kinevezését siettesse és 
működésinek megkezdését mcgkönuyiise.

Az indilierens kormánypártiak, a kik a

Az.i olvassuk ebben a nyilatkozatban, hogy: 
Ellentét támadt a 

ízt. Az államnak
;oionaközvélemény s a 

tovább kell élnie — 
mondja - - ha minden szerve felmond is. A vi­
szonyok amarkiujáhez a gondolkodás anarkiaja 
járult. Azt. hogy még a szabadelvű politiku-ok 
iá * királyhoz intézendő felirat gondolatává! fog­
lalkoznak, annak tudom be, hogy nincs felelős kor­
mányunk.

Ez a hiány vezethetett arra, hogy a régi rend’ 
alkotmány szokásához akarnak visszatérni, ami­
kor a korona és a rendi képviselet közt u le.ira­
tok és a leiratok utján történt az érintkezés. A 
feliratnak csak egv e-tehén lehetne jogosultsága 
— azt mondja: ha arra kérnék a koronái, hogy 
minél előbb teremtsen felelős korm a;’, t. Egye­
bekben u felirat a pariamentáriznms útjáról való 
eltévelyedés volna.

A hadijaiancs kritikáját a felirat elmaradása 
nem teszi lehetetlenné, csak rövid időre elodázza. 
A korona személye széni és sérthetetlen s így a 
kritika jogával csak a felelős kormánynyal .szem­
ben élhetni.

De a felelős kormány hiánya n ás oldalon 
károsan érezhető. Olt van -például EéEgyháza, a 
melynek ismert határozatára csak egy leimet le­
helne; a felelős kormánynak azonnal lel kellene 
oszlatni azt a képviselőtestület. Az ilyen példa- 
adás eltűrése egyenesen az anarkia felé visz.

Figyelmeztetni kívánom a szabadelvű pártol — 
mondja: legyen résen s ne hagyja magát <•-!- 
zek módjára csapdába csalni. A szabadelvű párt­
ról különben az a véleményem, hogy abból 
már régóta hiányzik az egység és « - !: előnyére 
válnék, hogy a nem odavaló elemek tmjesen el­
szakadnának tőle. Egyébként mennél trubb ki­
van felelős kormányt az országnak, különösen a 
szabadelvű párt érdekében, nehogy az megát 
»örök időre elgaloppirozza <

I Politikai körökben ma este laU'ilgaiiftk,

tud megnyilatkozni, hunom — eitermk is.
tv.d/'itás egv áll­

ton jutott kifejezés rí- a kot napon at Du’lu 
ünnepségeken. Kossuth V ercnezot vs u kísé­
retében volt függetlenségi képviselőket oij 
lelkesed.es;-cl fogadták s oly lelkesedéssel 
üimeuelték, a minő csak a függetlenségi el­
vek iránt vgö rajongásból eredhet.

A zempléni kormánypárt megdöbbenéssel 
látta a, függetlenségi eszmék e nagy el ter­
jedtségének imponáló nyilvánulasait, melyek 
«a vau ez. iái nyújtanak arra, bogy a hatalom 
most már nem jaí/zhalik kényc-kedvc 
szerint, a zempléniekkel. Ebben a megyében, 
ahol most egy függetlenségi képviselő sincs, 
csaknem valamennyi kerületben a győzelem 
biztos kilúiá-ável mehet be ezután a függet­
lenségi p.v L a küzdoicrubf*.

A tegnapi üu'.iepáégekrvl már megemlékezi mik. 
Pótlólag nv'g I a.lc azt jegyezzük fíc. Imgy a 
iiomlcu

érvényesül­
ném lankád­

áz l KUZ- 

liszteletét ésmeg- 
a

delemben a meglévő törvények 
tartását követeljük. Nekünk kell példát adnunk a 
törvény tiszteletből. A törvény u gyöngébbeknél; 
a.z erőssége, s ezeknek n legtöbb hatalomtól 
is követelniük lehet a törvények töltetlen tiszte­
letét. A függetlenségi párt a meglévő törvények 
nemzeti magyarázata mellett küzd, de e mellet; 
fenntartja mindenben régi elveit. — A meglevő 
törvények nemzeti magyarázatának es tuiiéietes 
végrehajtásának elvében rejlik a jnostaM 
súlyos válságból való kibontakozó lehetősége K 
Épp ez sikerülni fog, ha az egész nemzet akarja 
és megérteti a koronával, hogy a törvény és al­
kotmány tisztelete első kötelessége es iegsz-hb 
dísze a koronának is. Isi k-11 tartani a m.zm 
lemben. Kitartásra számija mi a zcmp-.ni ni... 
nyugalom, melyet az. >'/. g tudata ad r ' g cs

k. biztosit a diadalról,

Dr.
kü-

holnapi‘értekezlet hírére 'siettek ’a körbe, hogy ki tehette ezt a nyilatkuzálol Mme-
uetn igen számítanak természetesen. Ám lyek Szogyeny-Maneh Lászlónak tulajdonít­

ják, mások azt hiszik, hogy................*.............az. o-liberálisok olyan óvatosak s még eze­
ket is megkérdik ;

—- Mi a véleményed ? Mik»-p í-pcrúitus- 
s‘ k az ügy ?

A v .da -z bánlódáis ne c- -ók a kivéte­
leken — szinte következetesen Így hang­

nem is luugvur
liánéin « sziruki.ak a vuie-

iiogy n korona tekintélyén esoiba ne 
o- :ók. ijc a mi liec.-iiiotiinket se t pdesse 
nieg senki.

A mi a Inti persze az. értendő, hogy — 
a mandátumuk valahogy veszedelembe ne
. . . , tá ‘ » " - '.'U . . . .

Apponyi a helyzetről.

Gróf Apponyi Albert a tegnapi nap fo­
dornál! hosszasabban beszélgetett a politi­
co liclyze;völ egy ellenzéki vezető politikus- 
• a. kinek hir szerint többek közt ezeket 
mondta:

— Az én személyem a válság mai 
helyzetűben alig jöhet szóba és se fönt 
nem gondolnak olyan megoldásra, amely 
hozzám fűződnék, se én nem vágyik 
abban n helyzet ben, hogy mostanában 
« kormán valakiíást elvaliaHrntnám. A
I: a a v katonai i- ■ lesek
c, zz. da s,x<< i k érd esek

mellett mos! 
»éKz serege

megoldásra, olyan nagy és elet bevágó 
ügyek, amelyek kiváló gazdasági poli­
tikust kívánunk az ügyek élére. Épp 
ezért a kormányban is csak akkor foglal­
hatnék helyet, ha a miniszterelnökséget 
igazán elsőrangú pénzügyi szaklértiu 
vállalná, akinek kezébe nyugodtan lehet 
Magyarország gazdasági sorsát letenni .. . 
Ez után e nagyon is világos és érthető 

nyilatkozat után a szabadelvű párt értekezle- 
téről beszélt a képviselőház elnöke, s erre 
nézve a következőket mondta:

— Szükségesnek tartottam, sőt magam 
is sürgettem ennek az értekezletnek üsz- 
-zehivását. Most már nem történhetik sür 
güsebb dolog, csak a szabadelvű pár1 

nyílt állásfoglalása a katonai kérdések­
ben, s egyenes, t világos szintvallása.

embernek 
menye ez.

Hal annyi bizonyos, hogy akárkinek ;i fül­
fogása 1-, éppenséggel nem a mi érdekünk 
irányit ja. Hogy nine. felelős kormány — azt 
fejtegeti az a legnagyobb haj, de anúí 
sem a parlament, sem az or-zúg nem téliét, 
hiszen ó felségének a joga kormányt kine­
vezni s ha olyan nagy bai, segilheteli volna 
rajta már hetek óta. A mi pedig a > magas- 
rangú vs nagytekintélyű államiVrlimiuk azt az 
igyekezeté illeti, a meiylyel a felirat eszméje 
ellen fordul, arra nézve elegendő volna, ha 
szimplán azt felelnök, hogy a magyar nem­
zet és a magyar parlament nem levelezhet 
az ü királyával a Magyar Távirati Iroda ut­
ján. mint a hogy Becsből teszik velünk, ha­
nem, ha vau valami mondanivalója koronás 
urának, hát ezt a formát választja. 
Az igaz. hogy hatvanhét óta az országgyű­
lés iá ni fordult a királyhoz felirattal máskor, 
csak lm trónheszédre és megnyitó királyi 
leiratra kelleti válaszolnia. Ez a szo­
kás azonban korántsem zárja ki az 
hogy mikor szükségét látja, más al­
kalommal is intézzen feliratot. - Söl az 
országgyűlés és a korona közt az érint­
kezésnél: más módja nines is, csak felelős 
kormány és a tő!irat utján s véleményét, a 
a koronának egy bennünket, érintő aktusai­
ról legföljebb még csak határozati javaslat­
ban fejezhetné ki a parlament, amelynek 
azonban akkora jeli egge és akkora súlya, 
mint a föliratnak csak úgy lehet, ha — 
amire törekedni e szomorú esetben pártkü- 
lömbség nélkül egyformán tartozó hazafias kö­
telesség — a parlamentnek egy egy­
hangú határozata jutna el a trón elé.

Osztrák fontoskodás.
A „hochoffiziős“ Frcmdenblatt ma jónak 

látja kellemetlenkedni a magyar ellenzékkel, 
szemére vetvén, hogy „az ország ősi intéz­
ményeivel daczosan szembehelyezkedett. “ 
Ebből vezeti le aztán hamisítatlan osztrák 
logikával azt, hogy a chlopy-i hadiparancsra 
micsoda nagy szükség veit! Mert — azt

A gyűlés lefolyásáról szóló 
kent igv szól:

Dueling József elnök »vite ti a az inért

Muth Gáspár hazafias beszéd kismitvhen a 
vetkező határozati javaslatot nyuJötte be:

Temesvár szabadelvű pártja minden­
ben teljesen magái' vá tc-z.i a debrcezeni 
határozatot Az abban jogiak nemzeti kö­
vetelmény! k a magyar hadseregnek a 
magyar szolgákéi és vezénylőd nyelvvel 
való ellátása, az egységes magyar nem­
zeti állam kiépítésének elei igéd bei len iil 
s/.iikseges előlcitételci, a melyen nagy 
mellékben előmozdítják a hon es nemzet 
megerősödéséi, emelik a magyar hadse­
reg erkölcsi öi dudáiul és harc/.képessegei.
A magyar alkolmáoy alapelvei 1**1- 
reérlé.-ének tekinti e- mély megdöb­
benéssel vet le a pari azt a legújabban 
Kimerült és köz jogilag sérelme- fel lógást, 
a mely az ISUi :N1I. 1.-ez.-ben említett 
magyar hadsereget, a magyar törvényho­
zás alkotmányos befolyása alól teljesen 
kivonni akarja es a inai magyar állam- 
eszmével ellentétes szervezetei minden- 
korru vállozhataliannak és fenntarimáié­
nak nvilvánitja, u magyar nemz/det pedig 
ivl [Aürzs színvonalára sülyeszteni czviozza. 
A eár! ennélfogva hazaikra kötelességének 
tekinti, hogy az országgyűlés szükség ese­
tére az. adó- es uj o n e z m egt: iga dússal, 
a j I dour a u az aduk ts i de Lékek ön­
kénbe befizetés.'Kd való taitúzkodárúval 
utjai állja az alkotmányellenes felfo­
gás ervényesüié-ének. Felkéri egyút­
tal az országos szabadelvű pártol, álljon 
az ur.-zag- xertc megindult mozgalom eleve 
és vívja ki a nemzeti követelmények nyílt 
határozol! követelésével a súlyos helyzet­
nek a trón és a nemzői érdekében fekvő 
megoldását. Mindezt a pari köszöneté.ick 
nyilvánításával a debrcezeni szabadelvű 
járttal, az orszaggyülé-i szaba.'vivü fiart- 
I; i c.s a város országgyiilv-i képviselőivel 
közli.
A határozati javaslatot ejyliangnlag r.apy lel- 

kesed-dsei logadlák el.

Isi, melyet a sí kérne v .na.
i».|(> untoií fáklyásmenet alkatmával, mire törekszünk, 

melvnél több mint 'Sün fáklya mellett tizeze-1 Hosszantartó zajos élje 
cm].erre tehető lömcu vonult föi.Kos.vu(/r í ervnez- j beszédét, mely mán !..• -<*') 
nek l.cszctle Lirhuk.ilun hatáattett. Azt u kije üti 
fásét, hogy u Itgcrösel'b és leghatalmasabb 
uh arat a nemzet akarata, mrnyet minc.en!.inek 
az akaratával szembe lehel állítani, de azért a 
nemzet viselje magát higgadtan, met t o áll a

■fi,

törvényes a lapon, perczekig tarló vili arcs éljen, 
z.'-s és taps kővel!.:. Hasonló lelkesedést keltettek 
iIákősi Viktor és őz.atinnri Mór tüzes beszédei 
is. A nép zajos kívánságára Lukav* Gyula, íign 
Béla, Molnár Ákos és Mezei Ernő is n.i?;vha­
tású beszédcini mondottak. A íáklyásmencl níari 
Kessalli cs a kepvise; k a 
mentek az ismerkedési esté 
kés nép zajos ovácztekkal id-crte őlv'i. az estú- 
lyen sok nagy Imi ásu polutrköa.'.önl.’i hangzott

...és k kiérte K
j ,i I aZ i *1 SZnloU.

lahnas. itatásos beszéden--;» a uo 
közjionl benső viszony ;- 
kérte a központot, la • 
egyúttal hálásan ernte-Keze! 
a megjelent képvise üknek hazaii.'.s 
sóról.

Délután 2 órakor a színház term-o :i ünnepi
l»ö;gytársa- 

szlalok 
600-an

támo.ao 1
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i.

a vtc-.mi, 
a-utlmak é3 

fárad >zá-

iakoma volt. A páholyokban elegáns 
sá.<» foglalt helyet. A iV-'.d.-rv.inlon p'-d / az

fiizu'tícna.tei köm*1 
yre. t ’j.jkban a h-i-

Kussulh. a függetlenségi part és a íiiggetlensé-gi 
eszmék dicsői:ér -re.

Vasftrnaji ment végbe a sátoralja-ujin-Iyi lág- 
getlenségi párt za -zla.iának felavat.', -a. Korán reg 
gci már telve volt a Kossuth-utcza. A lcglávo- 
iubbi kuz-é-uekből í.agy lürinigekLen jött a nép. 
De még a szomszédos megyékből is zászlók alap 
jöttek a küldöttségek. Ellenez órakor volt a ka­
tolikus templomban a zászló fölszi niclése. Ezután • 
a nagv menet az uj zászlóval az ünnep színbe- 
Ivére vonult, hói pompás sátor volt felállítva 
szőnyegekkel és nemzeti zászlókkal díszítve. A 
fü°°ettenséoi kör zászlaja nehéz nemzeti s/inü 
sei vem brokát gazdag hímzéssel; egyik oldalán 
Kossuth Lajos arczképe, a másik oldalon Magyar- 
ország ezimere kihimezve. A sátor emelvényen 
foglalt helyet l.áczav Eúszlóné, a zászlóanya, meg 
meg a hatvan koszorúslány, mind teherbe öltözve 
egyik szebb, mint a másik; továbbá Kossuth IV- 
rciicz a jcleiivo'it képviselők és a m .-gyei cs sá- 
loniljaujheiyi függetlenségi párt vezetője. A sátor

körül í rílak és nőn ü,,ek. 
vittek í 'szí.

Az cl -ö l'cíki'c-ziin -I 
j niondolte, du-sói'.vcu I. - 

leméi, t tana a i/./.'-B. 
majd dr. .-c/mn \ nm , a 

ban á!:.ó veterán a. -o •- b 
ki :•/.öntötte n-1 ia . i.

A lak

<ia

Kossuta l ei .!icz

ha
ma.

házak ablak ai. er la.!.-('•! vi>ielőtt óriási tömeg, 
telve elegánsul ültözült hölgyekkel, luk kende- 
lobo"latással üdvözölték Kossuthot és a képvi­
selő két.

Az adómegtagadás fegyvere

Szabadka varos szabadelvű pártja ma pél­
dái adó huz.üfiasstiggal foglalt állást a netu- 
zeli követelések mellett. Népgyülést tartott, 
a melynek határozataiul az alábbi távirat 
számul lie.

Szabadka, szept. 29.
Az itteni szabadelvű párt tagjai mára a ka­

tonai javaslatok és a hadiparancs tárgyában nagy 
népgyülést hívtak egybe, a melyen nagyszámú 
közönség veti részt.

A gyűlés elhatározta, hogy az országgyűléshez fel­
iratot intéznek, amelyben kívánják, hogy a hadsereg 
vezényleti nyelve a magyar legyen, hogy magyar 
legyen az eskü és a zászló. Kívánják, hogy az 
udőmegtagüdás kegy verővél mindaddig éljen 
az. ország, a mig a nemzeti vívmányok eln-ve 
nem lesznek. A gyűlés a Hvinnusz hangjai mel­
leit oszlott szét. U tánna a Szabadság-emléknél dr. 
Csillag Károly nagy néptömeg elölt beszédet 
mondott.
^Ugyancsak délelőtt a szoc-zialisták is nagy gyű 
lést tartottak a katonai javaslatok és a hadi pa­
rancs tárgyában.

Zilah elégtételt kér.
Ziláltról jelentik ma félhivatalos tudósítások
A zilahi szabadelvű párt Kincs Gyula iö- 

gimnáziumi igazgató elnöklésével és a füg­
getlenségi párt nagy részvétele mellett egy­
hangúlag elhatározta, hogy a debreczeni 
szabadelvü párt átiratához csatlakozik 
Az elfogadott határozatban kimondja a párt 
hogy mély aggodalommal és élénk fájda­
lommal látta ;t törvényhozás működésénél- 
fennakadását. Az efelett érzett hazafiul faj­
dalmai az a körülmény enyhítette, sőt meg 
is szüntethette volna, ha az országos sza 
badelvü pártot a nemzeti kívánságokért síkra 
szultáni látta volna. Ez meg nem történvén 
süt az utóbbi napok az alkotmány gyá 
szQS sérelmének hírét hozván, a pártkör

jenzcs viharzott lói, mely i :• amiül!, mikor 
Kossuth ».int a sátoraljaújhelyi fújgetlcnsűgi 
Por diszelnükc föláliotl és a következő beszéddel 
ivitotta meg a szogbeverés szertartását:

Mint a függetlensi'-gi kör diszelnükc és 
mint az országos függetlenségi párt el­
nöke és vezére a mai szép ünnepel meg­
nyitom. (Éljenzés.) Be fogjuk verni a

Mikor a fülszenlelt zászlót löl vitték, zugó cl- 'Lajos <‘ijcn/.é

A zajú élj* na' » a . 
állott ;• • lhvalki- -t -li; • 
korában Széchenyi i-'v. n ■ 
majd Kia-.üui.ii Lajo > kt-i i.-i 
magaszta-ja 
é ítéli.

Kossuth Eerencz az -u 
j.‘!. hogy ö ugyan nem b 
fiához sem. Sz --Iv-ny; e 
gvarországon. O is az. d- 
c .>k jí'gat, hatalmát *-s le.ur.b-.;
E i j'.íir.'J:", ÍV HlUSiK b. 1
nápolybán, ó pedig ». tv,.: a . 
akar lenni Magyaroi vzagun aivr 
akar járni, melyen éti- - '.. - 
jenzcs.) Kü.önüs, hvp. •' 
idősben a türlcnelmi . *• • -: - 
ő az egyetlen inggel le;;.- / | a....
most ennek psycbolog u oka::. < > n ap 
ráül a külföld-' n ' <!- • - ne
hiszen ez terna-sz- nA./, í.ug. 
[alják tettei és azok az <-r< m- :. 
saival ki fog r Ívni. mert ki akarni 
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lenlevő tagjait - .1- i;, 
zaílak közt un .uo-iú ti 
cseri a Hegy dija g. z 'ak ,.: -a ; 
bor dicsőségére kifejtett mtin-ru 
emeli poharát, hogy a hire > tu 
c

a.
teas

in*j

tatja 
má­

szik, 
n.u* 
lár­

vái vívni 
du 'iá­

ikét

rt y

szögeket annak a zászlónak rudjúha, a 
melvot. ma felemelünk ebben a városiján, 
és le nem fogjuk tenni addig, mig di­
adalra nem viszsziik. (Éljenzés.) Oda fogjuk 
verni ezekkel a szögekkel a zászló rudjaiia 
azokat az eszméket, melyeket hirdetünk, 
melyeket apáink életükön at hirdetlek és 
melyeket oda lógunk adni gyermekeinknek, 
hogy hirdessek azokat oiykoj.-pca, mint a 
hogy mi Icszszük. Ezek a /zugéi, a késő utó­
duk elölt bizonyítani fogjak azi, hogy 
mindenkor élt a magyar ember szivében 
lelkesedés és hazaszeretet. Már a tem­
plomban Isten áldását adta e zászlóra. 
Isten egyik hit szolgája, én pedig, mint 
a hazaszeretet szent vallásának hű szol­
gája adom áldásomat r* zászlóra. (Él­
jenzés.)
Ezután Láczay Lu szí érté zásziúanya verte be 

az cdső szöget, maid a küiömhüzu hitfelekezetek 
papjai. Ezután Kossuth Ferenc?, a maga nevé­
ben, öcscse Kossuth Lajos Tódor nevében és az 
országos függetlenségi párt nevében vert Le há­
rom szöget. Következtek a képviselők, kiket zajo­
san megéljeneztek, majd a koszorusleányok és a 
párt vezető fériiai.

A szögbevevési ünnep ulán a zemplénmegyei 
függetlenségi párt tartotta meg közgyűlését. Első­
nek Meczner Béia cs. és kir. kamarás mondod 
gyönyörű megnyitó beszédet, hangsúlyozva azt, hogx 
az orsz. függetlenségi párt küzdelmének hatásai 
alatt hogyan terjednek a függetlenségi eszmék az 
országban. Köszönetét mondott a magyar hazafiak 
munkáéi rt Kossuthnak és a lüggetlenségi pártnak 

Ezután Kossuth Ferencz szólalt föl és nagy­

ítva, Uj_ 
k a magyar 

s ara 
yaij.ii bornak

liadaia megmaradjon, lícncz Sántivi aialuh-.y ha­
lét köszönti a/. K y J* f fej ■ I. 
függeliciisvgi e-zua-. 0-1.1 u - meg lógna a
valósulni: majd szép és erdő ;<•» b-»zv ; ••» 11 
nagybecsű ünnep rendezőit é.ieii. Bv/.i Barna a 
koszorús lányokra mondott .-..eiietues leik. szuntu,.

Ekkor már I járt az. »■;.>. A iiözóns-'g za­
josan kívánta, hogy S/almáii M-,r l -»zeljen, de 
minlhv.-'v sietni KmieT a vasaihoz, Szatmári már 
nem tehetett elnyel e kiv.ii«>: «nak. Kossuth és a 
képviselők a közönség viharos éljenzés** Ez; 
távozlak. A vasúihoz koe»ií;oi leséit*i ki őket a 
lelkes nép, hogy 1 y olt a- buu ut vegyen tőlük.

Ö/.o:nbi;ton V- va "am «[.» ivi*.- -utii v * s. an 4 
küldöttség liszie A \um.’.í ,a. a ii.un,:a<-'i fi: 
getlenségi pártnak «-pp : .Kur vik z> U kiií-ióltsége 
jelent meg Ke.-suB. «•:••*". i-vrve, uo-j y a szerv * 
kedő munkácsi pártot i a közpor
Kossuth meleg szives-\ g-i ig-'i “ m g a támo­
gatást.

A tömeg viharos é j-’ii?-- a; közt imi:.! v. ta-gy 
órakor a vonat, mely-.» Km-- < s I ;• • r-.J Sá­
rospatakra ment . z oltár.: főiskola tu: .ui kara' 
nak meghívása folyam.

A legnagyobb ehsnvré iil ;i a loraljaujliciyi 
függetlenségi párt vezetőit, kik valocan nagy lel­
kesedéssel fáradozna! ne:., s 1-,vámsuk terén. E 
férfiak, különösen ih-Aáry ein t, dr. Fried al* 
elnök, Meczner JE-a, .*,/.-i(*«kn" l.iete, Linzit 
Barna, dr. Schön V lines, liajnsz .' z■■■ f és La* 
czay- László.

A vendégek tiszteli tér * Meczner Béla. dr, 
SzőHússy és dr. Schön úri házánál gazdag lako­
mák voltak nrndkét napon.

Hétfő, i
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Hétfő, szeptember 21. EGYETÉRTÉS

A." elvaséhoz.
Szakasztott úgy mint 1848-ban, 

most is nagy veszedelmek leselkednek a 
magyar nemzetre. Az osztrák abszolutiz­
mus. az erőszak. Ut hónapja vagyunk tör­
vénytelen állapotban, egy hónapja nincs 
az országnak felelős kormánya, a köte­
lességüket híven teljesített, kiszolgált 
katonákat további szolgálatra kénysze­
ri tik, 5 a tetejébe jön a chlopy-i alkot­
mányt eltörlő hadiparancs . . .

Ivét védő bástyája van a nemzetnek 
a prédára vágyó fenevad erősza­
kossága ellen. Az egyik a sokat 
szidott és támadott, de mindig hűséges 
ts hazafias vármegye, a másik a füg­
getlen sajtó. Az első résen áll, hogy se 
törvénytelen választásokat, se erőszakos 
ujonczozást. ne csinálhassanak, a másik 
folytonos küzdelemben van, hogy a 
nemzet jogait kivívja, hogy a harczoso- 
kat lelkesítse, a veszedelmekre rámu­
tasson.

A mikor a magyar sajtónak ezt a 
nagy érdemét szóvá teszszük, bátran a 
közönség megítélésére bízhatjuk, hogy 
minő szerep jutott a küzdelemben az 
Egret ér/cs-nek ? Nemcsak mindig csata­
sorban küzdött, ncmc-ak lobogtatta a 
törvény, igazság és jog zászlaját, de 
nem egyszer vezető volt a havexban; 
s e.rye!öd Jvlkesilő harsonává a küzdők­
nek . . .

Amikor ennek rli. méréséért hálás 
köszön Uel vagyunk a magyar olvasó- 
l.özéuS'é: iránt, bizalmát és jóindulatút 
férjük a jövendőre is. Mert a magyar 
ingok kivívása még sok harezba fog ke­
réké. s u csatázó!-:ra sok viadal vár 
még.

M: nem f gnnk se lankadni, se cler- 
nyedr . s emellett azon leszünk, hogy 
M művelt úri közönségnek ezentúl

te!:--- és tökéletes lóságot adjunk, a

császárt, a ki osztrák-magyar huszárezredének 
egyenruhájában félhat órakor A1 bori táborszer- 
nagygyal ment Schönbrunnba. Az egész utón 

nagyszámú közönség lelkesen üdvözölte 
az uralkodókat. A Valéria lakosztályban a né­
met császár Mária Jozefa főherczegnőnek, ki­
rályunk Mária Annunziata főherczegnőnek nyúj­
totta karját, mire a menet a gyönyörűen díszített 
termeken át a nagy galériába vonult. Az ebéden 
a fel ségeken kívül az összes Becsben időző 
fóherczegek és főherczegnők részt vetlek.

A főherczegek, akik porosz ezredek tulajdo­
nosai, porosz egyenruhában jelenlek meg. Az ud­
vari ebéden továbbá részivelt gróf Bülow 
birodalmi kanczellár, gróf Eutenburg fűi alva r- 
nagv és a német császár többi kísérete, a dísz- 
szolgálatra kirendelt urak, Wedel grót nemet 
nagykövet és neje, W ec/el-Bot/io gi t nagy­
követségi tanácsos és neje, a német nagyköved 
többi tagjai, a szász és bajor követen, osztrák 
udvari és állami méltóságok, grói Goluc-i.ovszki 
és a több közös miniszter, dr. körb er és grói 
Khuen-Héderváry miniszterelnökei;, Szögvény- 
Marid) nagykövet és a lőném- ssvg több tagja.. 
Az uralkodók az assztal középénél üllek. V ilinos 
császár királyunktól jobbra log iáit helyet. A ne­
met császazr mellei. .Mária Jozefa fvhercc-zrguő, 
királyunk mellett Mária Annuncsa-a t.-liergz»giM) 
ült. Ebed után a társaság a tükör- és nagy ró­
zsaszín terembe vonult, ahoi rövid ideig verme

— A rozoga, ház. Budán még mindig nagy 
számban vannak azok szócska, földszintes házak, 
amelyek minden pillanatban az összeomlással 
fenyegetnek. Tegnap is csaknem nagy szerencsét­
lenségnek volt az okozója egy ilyen rozoga ház. 
Az Attiila-körut 19. számú földszintes ház egyik 
lakásnnak a fala beomlott, mintegy három méter 
hosszúságban. A lakásban Berki Károly zenész 
lakott, aki szerencsére nem volt odahaza. A be- 
o in ló fal igy emberéletben nem okozott kárt, a 
szobában levő bútorokat azonban összezúzta. A 
rendőrség és a kerületi elöljáróság megindította a 
vizsgálatot.

— Sikkasztó péazbeszedö. A rendőrség ma 
letartóztatta Konc/. István huszonhaté vés fiiszer- 
kereskedő-segédel, a;;i Horváth Nándor iüszeres 
vámház-körut -i. számú üzletében mint pénzbe­
szedő volt alkalmazva. A fiatalember 3400 koro­
nát beszedett a lu-reskedő adósaitól, a pénzt azon­
ban nem ad la ál a gazdájának, hanem kiment 
vele a lóversenyre, ahoi az utolsó iilléiig elveszí­
tette. B őiét azonban v magi valolta be.

Magyar Toaazsoalak, 17—22 . Ps 0,, "űy, 
ínoi-íitioaisasinan, 70 „ citroaisavt». oldható,legotcsob 

■5 K3ÓP, tipest. IX . Dandár-uie a 25.

Este r.yolcz 
Terézia idejét».'T

órakor a teljesen renovált, ni an.-, 
ír mázó schonbnmni ka teiy 

színházban díszelőadás volt, a melyen a ieisege 
ken és az uralkodók űz tagjain kívül a diszcbi-dn 
hivatalos vendégek, valamint számos más a leg­
főbb körökhöz tartozó személyiség volt jelen 
Vilmos Császár, a ki Mária Juz-ia föherczegm- 
vel a középpé holy ban jelt ni meg, királyunkkal 
együtt, a ki a i cinét császártól jobbra ü.t, helyet
foglalt. A meghívott vendégek a 
ivek megjelenésénél felél,viták es

fejedelmi szene 
csak azután

u.tm; le, midőn a felségek már elhelyezkedtek.
E őadták Pr.illeronnak - A gyújtó szikra» czimü 

vigiátékát, ezután Lortzingnak «Azeg
op-.-rapióla»

mely ne !.. -ak a politikában vi. :z vezető
szerepet, de gyors és megbizhaU’i min-
den érte »:tés«*ben, előkelő és Ízléses,
nilné' ív I :!ülőit j.' dig magyar minden
írudnhni közi'-.-' i!)«-n.

Kedv« ménvek dolgában i:5 elől jár
az Lg ve•tértős a magyar sajtéban. így,

ielvonásos
czimü daljátékul. melynek ke­

retében két balettbetét szerepelt, az egyik 
Tsajkov «Pique Dame»-jábúl, a másik 
sik Xedbal A «lusta Jancsi»-jaból. A felségek lát 
hat ókig élénk érdeklődéssel követték a darabokat 
és ugy látszott, hogy meg vannak elégedve a 
kitűnő előadással Háromnegyed tíz órakor vége 
volt, mire az mivar elhagyta a középpáholyl.

Ri&íJC3Í 6Bii^7íi6e

— A tisznbecsei ünnep. —
A l.nrucz szabad-úghareznak és nagynevű 

vezérének, Jiákéiczi Eercncznek, ma ismét 
emléket emelt az utókor. Szatmár- és !. go­
es,-,i megyék rótták le kegyeletük adójút Rá­
kóczi és kora iránt. Lelkes és hazafias ün­
nepség közepette hullott le a lepel a ma 
gasba törő emlékről. Beláthatatlan tömet, 
pillantott föl ormára áhitatial és erőt meri 
tellek lálásából most, a mikor a magyar 
szabadság egén ismét sűrű íelhök gomo­
lyognak. A lelkei: megteltek knruez lélekkel. 
Rákóczi leikével . . .

Az ünnepség lefoly ásáról és a soproni Rákóczi- 
ünnepéül a következő tudósítás szól:

Tiszaujlak, szept. 20.
Szalrnár és L" «ocsavármegyék, valamint Szaí- 

már-Németi város a tisza-becsei harezmezőn a 
tiszanjlaki Tiszahid balparti lejénél Rákóczi em­
léket emeltettek, amelyet ma lepleztek le fényes

Délután Oláh Józsi és Horváth Jancsi zenekara 
játszott, s különösen az utóbbi hamisitlatlan, za­
matos, népies játékának volt nagy sikere. Pap 
Ferenez, majd Kápolnay Irén csinosan énekeltek 
és a fiatal Berkes Marczi hatásosan czimbalmo- 
zott. Mindegyik meg lehetett elégedve nagy sike* 
révei. Az esti előadáskor két kitűnő czigánvbanda 
szerepelt: Bónis Gyula és fia a darab első felvo­
nása előtt, losonczi Rácz R.udi pedig az első felvo­
nás közben. Bónis Gyula gyönyörű Dankó-nótáit 
somboló taps követte, mire a még fiatal prímás 18 
éves fia állt a banda élére és nagy virtuozitással 
játszotta el Sarasaié »Czigánvdalok« czimü ismert 
hangversenydarabját, mely a leghíresebb he­
gedűművészeknek is dolgot ad. A közönség za­
jos kívánságára Dankó-nólákat és a Repülj fecs­
kémet játszotta szintén bravúrosan. Losonczi 
Piácz Rudi már megnyerő külsejével is kelleme­
sen hatott, elegáns asszonyok a »legszebb czi- 
ganyprímás« czirnet adományozták neki. De si­
kert aratott volna ezen ajánló előnye nélkül is, 
mert érzéssel és tüzesen játszik ő is, a bandája 
's, melyet e napokban visz ki Amsterdamba. A 
mai est fííattrakcziója Küry Klára föllé­
pése volt. A kitűnő primadonna parasztmenyecs- 
kének öltözve, aranyos főkötősen, aranyos jókedv­
vel perdült a színpadra, amelyen már olyan ré­
gen nem láttuk, s ahol ma is csak a kegyelete5 
czél kedvéért jelent meg a tulajdonképeni első 
fellépése előtt — a »Huszárkisasszony«-ban. A 
bánatos dalok nem igen illettek derűs hangulata- 
hoz : hamar végzett velük és átcsapott a vig 
nótákba mindjárt. A Güre-nótával olyan óriási de­
rültséget keltett, hogy Kovács Miska is megiri­
gyelhette ; a riadó tapsra egy másik szilaj nótára 
gyújtott, melyben Randi Marczi fiának is jutót1 
szerep : a «Minek íe! r> közbekiáltással, ami ne 

megszerezte a többszöri kihívást. Azt monda­
nom se kell, hogy Küry Klára sok és szép v, rá­
cot. kapott. (K. k..

3. Schossberger L. p m Bátor 4(/5 k.
lov. Mártinkévns

Futottak még: Thelio, Matador, Csiriz, Partar.ua, 
Ordinárius.

Bírói Ítélet: Biztosan két hosszal első, egy es 
félhoszszal harmadik.

Tót.: 10 : 38, helyre 50 : 74, 113, 97.
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Othello.

Tragédia 5 felvonásban. Irta: 
Shakespere. Fordította*. Szász 

Károlv.
Velenczei dog 
tirabantio
U raliunv 
Lu do vice 
Othello 
Cassio 
J •! gó
D-í démona 
EmiliaBJuio.u.

H. KIR. OPERABÁZ

Nincs előadás.

n.gressy
Gál
Kőrösmez«.!
PálfiSzaC'Vay 
Milíályü 
Gye ne s 

1’. Márkus E.
Patilayné 

Mcszlénvi A.

VÍGSZÍNHÁZ.

fierbelin papa

R t úzal 3 Mronír.b.'in. Ili«« ’ 
I-: lievneO'. Forä.tott«

r.-xrkashazy- ZVgmond. 
llerbelin

Vilmos császár este tiz órakor a pentzingi pálya- ünnepség keretében. Az ünnepélyre sok ezer főnyi 
utivarrói Danzigba utazott. A pályaudvaron iiuyje- | közönség gyülekezett egybe az cgé=z vidékről. A

függetlenségi párt Tisza-Becsén szintén rendezettleniek a diszszulgálatra kirendelt urak és gróf Wedel 
a német nagy követség személyzetével. ferenez 
József L ászár és király elkísérte a pályaudvarin 
magas vendégét. A búcsúza» rendkívül szives 
volt. A két uralkodó kezel fogott é» kétszer! 
megcsókolta egymást. A pályaudvarra vezető 
utón a közösség élénk ovácziúkban részesítette az | 
uralkodókat.

NÉPSZÍNHÁZ.
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ÚJDONSÁGOK.

In very IüIjIkM ne ('-mlilsi'mi:, tv/, idén 
rácé'nvk r napyiiccsü ős irodalmi 
U-kü ailiumof i,ittál elöfi-íctöinck, a

Kákóczi albumot
«1 i.jx ara--o amely egyikge les;: 

esői; \ 1 küny v p i a czn a ic.
L.: all) .mot ugy. nis megkajjja min- 

<]< aki. a ki 11 • ■ -1 legalább nep vciL- 
est-- e’Aíize! valamint összes eddigi 
tőry- eli":íi/j:think. Bolti ára e munká­
nak három korona lesz.

Kimme..miket egyfelől arra kérjük, 
Ii yv e.-ellug lejáró clőíizeiésöket ideje­
korán megújítani szíveskedjenek, más- 
ic.iij. lioiry lapunkat iiiinf-l szelesebb 
I rbi Lu sák és lerjeszszék.

ElciiiAetcífi árak:

. . 1 fi t 80

— Személyi bírok. Ferencz Salvator lő- 
hcrczeg és neje Mária Valéria föliercz“; 
Schwailzauba utaznak. — Ferdinand tosztu'maj 
nagyheitzeg gödöllői tartózkodását bizonytalan 
időit meghosszabbította.

— Rákóczi bölcsője. Megírtuk, hogy a kassai 
Rákóczi ereklye-kiállításon tönbek között, Rákóczi 
Ferenez bölcsője is látható. A budapesti egyetemi I 1 
iljusá;« elhatározta, hogy a drága ereklyét mi 
i.o-zurüzza. Tegnap egy küldöttsége járt Kassan 
(lulvás József és Kovát.s I«Iván vezetése alatt és 
ezüst pálmaágat helyeztek a nagy szabadsághős 
bölcsőjére. Kassáról Borsiba Rákóczi szülőfalu­
jába utaztak az ifjak, a hol a ti.-A.-Ljhelyre ráns 
dúlt képviselők jelenlétében a Rákóczi ház előtt 
Balia Peter Harsányt ká.mun 
valta e:. inig Polgar Janos 
mondott.

— Az evangolikusok nagygyűlése. Sza­
badkáról táviratozzak, hogy az ágostai evan-

ünnenélyt, ameiven szintén egy emléket leplezlek 
le. Az ünneplő közönséget a rendezőség 
oly tapintatosan osztotta meg, hogy 
a kellős ünnepre összegyűlt kö­
rülbelül húszezer főnyi ünneplő közönség közt 
egyetlen szóváltás sem történt.

Az ünnepélyt u Himnusz eléneklésével nyilot- 
lák meg, amit gróf Gsáky megnyitó beszéde kö­
vetelt. Utána dr. Fechtel János szatmári főgim­
náziuma történelemtanár Rákóczit, mint nemzet* 
szabadsághőst méltatta. Magas szárnvalásu be" 
szádét igy kezdte:

»Üdvözlőin e fűidet, e térséget a kanyargó 
Tisza pártján, üdvözlöm e sikot, melynek alvó 
jiorszemei a mai napon megelevenednek s régi 
dicsőség fényes napjairól beszélnek.«
Majd tüzes hangon vázolta a szabadságharcz 

észleteit és azt a varázst, amely Rákóczi nevé­
hez tapad.

A be»zédvt Illyés Bálint képviselő szavalata 
követte, aki »Rákóczi visszatér« czimü ünnep

gidihxn egyház nagygyűlésen folvó-üeyek cl-

I,/>nnpra 
N-ovedcvre
F» hívre....................... 10 „ — „

I.h" fiz. Tűin!: kedvezményes úron 
k.udák a ház a-: zonvánakkedves olvas- 
n íi:«. át, a Divatszalont, negyedévre 1
iVtéit.

Jlerényünk eddig megjelent folg- 
tatásait újonnan belépő alóli/.étűink­
nek kivanatm ingyen megküldjük.

Az Egyetértés kiadóhivatala.
IV., Varmegye-utcza 11.

intézése után elhatározták, hogy a jövő évi gyű­
lést Komáromban tartják meg. A gyűlés után 
ebéd volt, melyen mintegy ezren jelentek meg. 
Zsilinszky Mihály államtitkár a királyt köszön­
tötte fel. Szer nie nincs a nemzetnek üsszeütkü- 
zé-.t keresni olt oka, ahol nincs összeütközés.

_Házasság. Resovszky Viktor mérnök ma
délben vette nőül a Doliány-ulczai ssidóleinpiom- 
Lan Geltéri Mór királyi tanácsos, az országos 
iparegyesütel. igazgatója, kitűnő irótámmk leányát, 
Jolánt. A templomot szorongásig megtöltötte az

Vilmos császár Eécslcn.
.— i Ávirnti tudósítás.—

A német császár ma este elutazott Becsből, a 
hu! három napot töltött el s a látogátásának vrt 
ló-zimüieg jelentőséges következményei vannak. 
Ma még sok reprezentáczionáIis kötelessége volt. 
ic»v, iiogv Vilmos császár jóformán a tiszteleterp 
rendez« It színházi előadásról! hajtatott a pályá­
it varba, ahová a király kikiserle.

A mai napról az. alábbi tudósítás számol be:
Becs, szept. 20. 

Vilmos császár ma dé'elvlt tíz órakor jelen 
vi.lt az ugo.slaí evangélikus templomban az ünnepi 
i=t •«»tiszteletén. A vsa «zár a neki átnyúj­
tó! 1 in, :iAny vböl a többiekkel együtt el­
ém kelte a szent éneket es az 
imákat. Vilmos császárt megjelenésénél 
R<.je-h dr. gondnok üdvözölte, mire a császár ki­
jei« etette, hogy nagyon örvend, hogy a templomot

szorongásig
melyben olt voltat; Láuczy 

Kereskedelmi bank igazgatója, Vi- 
sontíii isoma or 'gyümsi képviselő, Hudisics

előkelő közönség,

íu. gl-V1 írathat'i. Az isteni tiszteiéi után, mely 
ctn“eved óra hosszat tartott, a császárt a tem- 
p . m előtt cg. begyült nagy közönség élénk Heil! 
kiáltásokkal üdvözölte. Fél 12 órakor Vilmos csá- 
v/ár a ki rá Ív oldalán nyitcMt kocsin hajtatott
Maria Jozefa "főherczegnőhöz reggelire.

I nv a protestáns templomba, mint Mária Jo- 
zefa tőiierczegnő reggeiij're Vilmos császár osz­
trák-magyar táhornsgvi egyenruhában ment. A 
reg.relinél a király osztrák-magyar uhlánus ezre- 
Vi.dtek ezredesi egyenruháját viselte. A reggelin a 
felségeken kívül Ferenez l e dinánd főherezog 
nmével. Hohenberg bérez gnűv.d é- az uralkodó­
ba?. többi tagjai is jelen voltak. Rcggeii után a 
jt» .mgr-k háromnegyed két órakor visszatérték a
1P/i‘ <chönbrunni kastélyban délután háromnegyed 
két ‘ órakor a nagy es kis galérián diszebéd volt. 
Királyunk már félöl órakor porosz egyenruhában 
Schönbrunnba hajtatott és ott várta

Leo, a
Soma országgyűlési k

Jenő udvari tanácsos, U cisz Károly, a magyar ] 
folyam és tengerhajózási részvénytársaság igazga- 
tó'á és még sokan. Az esküvő előtt a hitközség 
elöljárósága, Fölmér Z-dgmond elnökkel az élén 
üdvözölte a fiatal párt. Az esketési szertartást 
Kohu Sámuel főrabbi végezte.

_ Hiba az áivapcnztárban. Különös dolog
iiiiét hozza Győrből a távíró. A győrvárinegyei 
árvaszék gyámpénztárának vizsgálatánál konsta­
tálta az állami számvevőség, hogy az árvapénz- 
lár vagyona, körülbelül két millió korona, hiány­
talanul megvan ugyan, de az árvatar- 
talékban körülbelül kilenczszázhuszezer koroná­
val kevesebb, az árva vagyon pe' 
ugyanannyival több, mint az 1901. évi mérlegben 
a volt megyei számvevőség megállapította. Va­
lami légi számadási tévedés okozhatta a hibát, J 
mivel Győrvármegye állandó választmánya tegnap 
foglalkozott. Az árva»zék azt javasolja, hogy 
a közgyűlés kérje fel a belügyminisztert, bogy a 
különbözet okának a kiderítésére küldje ki a szak­
közegeit. Goda abspán s a főispán bejelentette, 
hogy már saját hatáskörében felierjesztést intézett 
abban az irányban a kormányhoz. Az állandó 
választmány ezt tudomásul vette.

— Sikkasztás a fdldmtvelóeügyi minisz­
tériumban. Lembert A. Gergely a löldmivelés- 
ügyi minisztériumban alkalmazott dijnok, még 
luhus tizennyolczadikán hamisított nyugta segé­
lyével buszezer koronát vett fel a minisztérium 
pénztáránál és azután megszökött. Miután eddig 
nem akadlak nyomára, az ügyészség most kö-
r°zU3llj[örözött aix7atirugnő évvel ezelőtt 
Hpnnert Vilmos a nagymarosi vasúti állomás 
madfázója egy urinőtől

udajat szavalta el. A gyönyörű költeményt lapunk 
lárczarovalában közöljük. A szavalat után Magos 
Károly ügyvédjelölt tárogatón Rákóczy kesergő- 

kü.teményét sza-ljét jalszta el, amelylyel nagy hatást ért el. Majd 
hatásos beszédet | ^ Sándor Szatmár-megve tiszteletbeli főjegy­

zője mondotta el ünnepi beszédét, a melynek 
Futama alatt lehullott az emléket takaró 
lepel.

Az emlékmű hal 
hét méternyire nyúlik
trachit-tulkőkűl készült, rajta három fekete 
andezit táblával, tetején egy méter magas és két 
méter átmérőjű bionzbúl öntött turul madár van 
A szép emléket Kepes Sándorszinyérváraljai gyá­
ros készilelte. Az emlékre Rákóczi jelmondatai. 
«Istennel a hazáért és a szabadságért!» — to­
vábbá a ltákóczi-család jelmondatát: «Si den® 
pro nobis, quis contra rosl» vésték. A feliratú 
•datt d'S7.es kuruczkorbeli trofeumok vannak.

Az ünnepélyt Fátyol Józsinagykárolyi czi- 
gánvprímás diszmagyarba öltözött zenekara * 
Rákóczy induló eljátszásával fejezte be.

Sopron, szept. 20.
A város ma Rákóczi Ferenez. emlékére dísz­

közgyűlést tartott, a melyet gróf Szúelieny Emil 
főispán lelkes hangú beszéddel nyitott meg. A 
diszbeszéclet Kircliknopf Frigyes iparkamarai lit 
kar. törvényhatósági b.zoltsági tag mondotta el 
„.így hatással. Javaslatára a közgyűlés egyhangú­
lag elhatározta, hogy föliralban támogatja Debre 
ezen városának a képviselőliázlioz intézeti kérel 
mél, hogy Rákóczi hamvainak hazaszállítása és 
hazai földben való ünnepélyes elhelyezése iránt

A szeptemberi meeting utolsó napját ve­
rő fény es szép napon futották 1c ma ver­
senylovaink.

A programm főszámát az elhanyagolt 
Yagti nyerte meg erős küzdelemmel 
Numpinm dormio es istállótársa Elpcnov 
előtt. Maodonald nem startolt, s a nagy- 
favoritok, mint Czipósz és 1 ig helyezet 
lenül futottak.

A mai nap különösen a bookmakereknak 
kedvezett, kik bőven voltak kárpótolva az 
előző napok veszteségeiért.

A versenyek részletes eredménye a következő:
1. Háromévesek gátversanye. Handikap.

Dij 3000 korona. Táv. 2400 méter.
1. Krausz L. ji m Vadon ez 74 k.

lov. Barker
2. Dreher A. s k Olive 59 5 k.

lov. Huxlable
3. Egyedi L. p her Lehel 59 k.

lov. Slinn
Futottak még: Orbian, Sanyi, Rosoglio, Majo­

ránna, Lultschifferin, Mirage, Lator II., Bálint.
Bírói ítélet: Küzdelem után egy hosszal első, 

hat hoszszal harmadik.
Tut. 10: 26, helyre 50: 79, 90, 200.
II. Kétévesek eladóversanye. Dij 2000 kor. 

Táv 900 méter.
1. Gr. Teleki I. p m Medve Jankó 55 k.

lov. Lewis
2. Br. Üchlritz Zs. síp m Rother bon 51 5 k.

lov. Ujka
3. Dreher A. s k Prognose 50 k.

lov. Cleminson
Futottak még: Rendetlen, Macchiavelli, Radius, 

méter magas feltöltésen I Akarat, 
az égnek. Szinyérváraljai Bírói Ítélet: Erős küzdelem után egy hoszszal

első, öt hoszszal harmadik.
Tut. 10: 107, helyre 50: 88, 62, 83.
III. Gaga-verseny. Díj 6000 kor. Táv. 1100 

méter.
1. E‘«yedi A. 2é p m Hírmondó II. 515 k.

lov. Lewis
2. Br. Lchtritz Zs. 3é s k Lili 62 k.

lov. Tarai
3. Blaskovits E. 2é s k Parányi 48'5 k.

lov. Holmes
Futottak még: Bon soir, Talvolta, Barba­

rossa II.
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Fvla és nifKt.cr.r.ű«

A viz alatt élő emberek 
A felülmúlhatatlan hatású mutatyánvo- ^ 

kát a II é. közönség szives figyelmébe ajánlja
az iyjigatáság.

Az előadás 8 órakor kezdődik.
iéiaycs miisOT.

Elővétel 10—1 és S—C-ig a pénztárnál.
A télikertben rengeti óráig Vörös Elek gy 

czigányzenekara liangvfrstTíye'/.. ^

-V

ZSIGMONDY KÁROLY
n c* bét mentve :

Bírói délet: Biztosan másfél hosszal első, egy- konsiftyaríó, Budapest, ti-.,. 
hoszszal harmadik. Muiewn-kCrutl raktárit megeztet. :.te

Tot. 10:52, helyre 50:96, 149. i ”6'
IV. Jubileum-díj. Dij 40,000 kor. Táv. 2400 

méter.
1. Br. Springer G. 4é s m Vaga 63 k.

Imre-u‘cza
Kívánatra ár -gyzíket 

Uasaxult kocaikaí becserél. 46911

lov. Lewis
2. Gr. Traullmansdorff L. 4é p m Nunquam

dormio 65 5 k. lov. Barker
3. Br. Springer G. é p m Elpenor 58 k.

lov. Tarai

r> 7t *’ rf-sfí [7

a német

Fischer Unkától — a 
’perrcnTt gyet" kérte. A hölgy válaszképpen arczul 
ütötte a in ál házót és összeszidta. Az Ipolysági 
törvényszék hatóság ellen való erőszak büntette 
miatt megindította ellene az eljárást, de, mert 
életjelt nem adott magáról, a körözését most el­
rendelte. A hirtelen kezű asszony egy belgrádi 
divatüzlet tulajdonosnőji

4. Czipész 53 k.
lov. Bonta.

Futottak még: Orion, Nemes, Pázmán, Vig,
:;z előintézkedések megtetehre a kormányt ula- Ballada, Llubar. .
sít-á.!'. A diszgvülés a király és Laza éltetésével Bírói délet: Erős küzdelem után egy hosszal e su,

' egy hoszszal harmadik.
Bélben az illeni irodalmi kör Rákóczi-malinét Tot.: 10: 60, ll«lyr® ^0 : 305, 222, 180

rendezett. Dr. Csizmadia Endre törvényszéki biró V Handicap. Díj uOüO kor. iav. 100 me-
lartottu itt az ünnepi szónoklatot, amelyben fejte- tér. , T __ - ,gette, hogy a Rúkóczi-kultusz a magyarnak sza-1 1- Hg- Auersperg F. 4e p k Latourí^ic

2. Dreher A. 3é p k Pro gaiety 43 k.
lov. Baines

3. Mravik P. 4é s m "No-good 49 k.
lov. Holmes

Futottak még: Kiss me, Bonanza, Carte Blan­
che, Tubiczám, Thibet, Renaissance, Tullie.

Bírói Ítélet: Könnyen egy és félhoszszal első, 
nyakhoszszal harmadik.

Tot.: 10 : 54, helyre 50 : 98, 112, 73.
VI. Akadályverseny handikaq. Dij. 3000 

korona. Táv. 4000 méter.
1. Brachfeld L. 4é p k Gyopár 60 k.

lov. Síim
2. Mautner V. 4é s her. Socius 62 5 k.

lov. Poole
3. Br. Morpurgó A, 5e p her. Mystery 69-5 k.

lov. Healy
Futottak még: Babus, Tromf.
Bírói ítélet: Könnyen két hosszal első négy 

hosszal harmadik.
Tot.: 10 : 75, helyre 50 : 106, 59.
VII. Beaten handikap. Dij 2000 kor. Táv. 

1100 m.
1. Dreher A. p m Vaduz 48 5 k.

lov. Cleminson
2. Blaskovich E. p k Semmi 47 k.

lov. Holmes

badságához, jogaihoz való ragaszkodását jelenti. 
A zeneegylet női kara és a férfi dalkör hazafias 
dalokat énekelt, Csapó Kálmán pedig elszavalta I 
Szávay Gyulának egy nagyhatású költeményét, | 
amivel az ünnepély véget ért. Az estére tervezett | 
néphangversenyt a jövő vasárnapra halasztották

színház és bűvészet.
— Két versenyelöadáa. A Népszínházban 

ma délután is, este is folyt a ezigányverseny és, 
ugy mint az előző napokon, ma délután és este 
is egészen megtelt a nézőtér, s lelkes volt a han­
gulat. A „Czigányélet“ D&nkó Pista népszínműve 
mind a két előadáskor színre került és délután 
Ujv&ry az öreg Tollas Zsiga czigányprimás ki­
tűnő ábrázolója óriási babérkoszorút is kapott, 
szalagján ezzel a felirattal: „Rácz Laczi és Rudi— 
Ujv&ry Károlj' kollegájuknak.“ Ez a koszorú 
pajkos szinésztréfa eszközéül szolgált. A mikor 
ugyanis a szereplőket másodszor kitapsolták» 

mert Ujv&ry a koszorúját a színpadon hagyta és majd­
nem sóbálvánvnyá lelt, a mikor látta, hogy Szir­
may az ő koszorújával hajlong a közönség élőt1-

A pröiSrfistfh 8g>- Li-v- á1
— A reform vágya. —

Amerikából és Angolországhó! jő egy idő­
ben az a mindeneseire érdekés hir, hogy pro­
testáns egyházi körben mozgalom indult meg az 
iránt, hogy közegészségi okokból, az úrvacsora 
osztásánál az egy kehelyből való ivast beszün­
tessék és az eddigi szertartást a közegészség kö­
vetelményeinek megfelelőien módosítsuk. Lz a hir 
alkalmat adott arra, hogy a hazai református 
egyházi sajtó is foglalkozzék a ma érvénybeu 
levő szertartások reformál;« ával.

A magyar református egyház liturgu.ninak re­
formálására az alapot az érd' vi refuimá- 
tus egyházkerületben kell kei«-, m. Itt meg *llil *5 
szokásban vannak olyan, a régi időből való sor­
tartások, melyek a mai ki r igényemé'; meg fele 
lő leg átabikitbatók lennének. A sok prémkáczió 
azonban itt is mindig dómnál! Lmerünk ugyani.-» 
olyan halotti beszédeket, melyek egy egész vaskó’’ 
kötetre terjednek s amelyeknek vég «ghallgatasa 
nem kis próbára tette a halotti gyűlök zet türel­
mét. E tekintetben újabb időben Szász Gerő 
hozott be az erdélyi kerületbe olyan újí­
tást, mely ott ma is divatban van s
különösen a vári gyülekezet papjai veszik 
igénybe, mellőzve a hosszadalmas huiolti pré- 
dikácziókat. De utóvégre a Szász Cerő-léle ha­
lotti ima is végeredményében prédikáczió és igy 
a szertartási beszédek számát nőm kisebbíti. Szó 
sincs róla, hogy protestáns elvi szempontból igen ba­
jos a szertartás kérdésének a megoldása, n.ert a 
protestánsoknak mellőzniük kel! minden opus opc 
ratumot, de mindazonáltal nem lehetetlen és jő 
aKarattal meg lehelne találni annak a módját- 
hogy a magyar református egyház iiturgiájána
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túlhajt olt u.vliitvepumamsn.tE a
gyen.

Az úrvacsorán; vor.alkozó amerikai és sngo!- 
orszóg imozg'vor.i a -xnban már sokkai erősebb 
oldalról érinti a dogra:';', semhogy egykönnyen bá­
torsásra lehetne valakim ': e mozgalom érdekéién 
felszólalni. L kérdés különben nem vrj keleti; 
Már akkor napirenden ve.!!, mikor a rónia 
egyház megvonta bireitól a kelyhet é.; r,z urva 
Cgorát csak egy szin alatt szolra,tatta ki. Semmi 
kétség, hegy a romai egyházat is főkén* 
közegészségi okok bírták erre a lépésre és 
gv, ha most a protestánsok is feivo'iK 
ezt a kérdést és pociig olyan formában» 
mint az angoicriz. i t roltslarsok; akkor csr.k a 
római egyházat igazolnék olyan ügyben, amelyért 
oly sok lm réz és küztieb-m volt egykor az egy. 
liázak kebelében.

A kérdést tehát a protestáns egyház így ebben 
a formában meg nem oldhatja, du úgy Iuszszök» 
hogy a k"zenész.-égie való tekintettel a kehely 
megvonása ivükül is lehet reformálni ezt a szer*

heg prote;teslúns i • z egy ha
ír/, ügy!:.: n is valamit, meri sajnos, 

nem az a
inelv egekor a Megváltét

tartást. Szüksége 
tegyen ebben 
a hívek sereve ma r ár nem az a szent

vannak közöttünk sok
szenveuu emcerek,

környezte, kis bizony, 
n d i ■ n í é 1 e betegségben» 

kiékel, ha a testvéri kötelék 
elismerése jeléül szívesen iszunk is egy pohárból» 
de egészségünkre való tekintetből olt, a legszen­
tebb helyen, a legszentebb csclekvunv közben 
mindig kiséit bennünket a i;.Ihatatlan Lucz; Busók 
Eeregének feit,metes ere,o.

— Nagyon, nagyon, de igazán szivem 
Ivéből kérem önt uram, ez a szegény fiú, 
meglátja, meghal bánatában, ha kibukik!

Kenan fontolóra vette az ügyet.
— Mindenesetre ez változtat az egészen és 

ha valakinek az életéről van szó, akkor csak rá 
szavazok.

Renan tényleg a költőre is szavazott, dé való- 
szinüieg csak egymaga volt, mert a költő csufo.

mé-1 sutátok egyáltalában nem nyerészkedésre vannak
alapítva, sőt unikumok a társulatok között, mert 
ezek mindig veszteségre dolgoznak, amennyiben az 
egyes bibliákat az előállítási áron alól adják. Llö­
szül1 úgy tervezték a biblia terjesztését, hogy min­
den ember ingyen juthasson egy bibliához, de az 
emberi természetnek az a sajátságos természete, 
hogy nem becsüli azt, amihez teljesen ingyen jut, 
később arra indította ezeket a társulatokat, hogy a 
bibliákat 24 fillértől kezdve 12 korona árért áru­

sán kibukott. A következő évben a hölgy újból I sitják.
felkereste Rehant és újból kérte szavazatát ugyan-1 Sz. 35. A7. Ar. A buvárhajók vagy csónakok oly
csak arra a költőre. Ekkor a hölgy a rábeszélés .m.elY.ek alámerülve a viz: alatt. úgy tüg&Ur

c- \ ges, mmt vízszintes irányban kormányozhatok es a
hevében sajnálatos ismétlésbe esett: legénységnek a hajó belsejében, mint a külső leve­

gőtől egészen elzárt helyen való tartózkodását is 
lehetővé teszi.

u I.CZí
í'.zl OiY ássuk, hogy Fétis

IZ ■ I ’ f . :y h1X v>' 1M k
— A kék-vók halotti éneke. Kern tudhatni még 

milyen táncz lesz divatos azuj szezonban, aboszlo11 
régi, két esztendős, a kék-vókr.ak is all--nyúl. A 
mint azt a táncznak egy igen tekintélyes angol 
szakfolyóirata a Kali Room (A lánczíercm) írj t- 
Angüúban
íranczia lapokból meg 
Lan vannak vele torkig; hátra volna még A érnél* 
ország és Ausztria, ezeknek az oríeumaiban rnc. 
akadnak a irnk-vöknak tisztelői: ha azután innét 
is kikopik, alaposan r. mélheljük, hogy a terjedé­
sének megfelelő útirány szerint végre nálunk i": 
föladja a divat azt a tán-.-zot, ametyröl azt írja 
agy fianczi.i művész, hogy rá mindig azt u be­
nyomást tette, mintha berúgott kenguruk tánczol- 
ji un u ív.

— ái ígéret. A íranczia lapok kedves anek­
dotát ei. vet illenek fei K emuiról ai.Ló! az alkalom­
ból, hogy a nagv tudó-:>ak szó!-iá! vasárnap ep* 
lezték le Ti :‘gr.i-.:r varo.-éí an. Jvz alkalommal egy 
előkelő iiuigy 
szivére beszé 
fáskor ő is arra a küllőre szavazzon, a kit neki 
most ő ajánl, i gyis i.-rneves költő, régóta vágyik 
a tagságra és igen jó hu! Renan nem

kereste í-A Reliant, es nagyon a 
, hogy a i. Aló akadémiai válasz-

— Mester, es a szegény fiú meghal, ha ki- 
0 u ív i k!

Renan nyugodtan felelte:
— Ugyan, asszonyom, ezt már egy éve meg- 

igért-3 nekem !

— & nép meteorológiája. A falusi és ta­
nyai magyar r.ép, a mely természetes józanságá­
vá": és éles megfigyelő képességével bizonynyal 
elül áll a népek sorában, idők múltán érdekes 
időjóslás! tapasztalatokat szerzett magának. A pa­
raszt ember, a ki a főidnek és a föld által él> 
gondosan megjegyez, megfigyel, kémlel, kutat 
minden olyan i (.’változást, annak okát, következ­
ményét, más természeti jelenségekkel való össze­
függéséi, a mely a földre, vagy az időre vonat­
kozik. így tette ezt az apja is, a nagyapja is. 
Ezekből a megfigyelésekből azután előre jósol, 
megjósoí.isa Ias.-:tn-lassan átmegy a közludatba 
és közmondits-á válik. így például szeptember 
hónapról többek között ezeket mondja a paraszt­
ul:’teorclogia

Szeptember eleji dörgésre, jó termés követke­
zik. — 1 la szeptember végén dörög, drágaság 
lesz. — Kis.;,--;■/.( : y hajtja a fecskét. — 11a Máté- 
napján ti«zi.t az idő, esztendőre sok bor lesz. — 
Őzén ősz, szeles idő. — Szeptemberi favirágzás, 
mem/. hosszú ősz, de hideg tél. — Ha a ga­
lambok a vízben fürödnek s későn repül­
nek Laza, rossz idő lesz. — Márianapi de­
rű Is ég. szeles idő. — Málénapi verőfény jó szü­
retté. jár.

Még mára ij meghatározzák egyik-másik idfí- 
fordukb Amilyen szél lu Szent-Mihály napján a 
vu:?f-l fi órától este» ti óráig tartó 12 óra alatt, 
oi- ::n szél lesz a hónap 12-ik napjában az órák 
szerint.

lia az á,latok veszekednek, rossz idő lesz. — 
il'deg ihjel szép idő. — Ha nincs harmat, jó idő 
lesz. — Sok csillaghullás jó időre mutat. — Ha 
a nap tisztán nyugszik, jó időt várhatsz. — Jla 
a lejut tisztán ragyog, jó időt kapunk. — Csilla­
gos éjszaka jó idő.

L. E. Makó. Az élősúlyt legkönnyebben és 
legszabatosabban mérleg segítségével lehet megálla­
pítani, megközelítőleg azonban a test hosszúságéinak 
us törzse körforgótánuk méretei is tájékozást nyúj­
tanak. E ezéira Pressler, Dombosle és Clüder táblá­
zatokat készítettek, melyekről a talált méreteknek 
megfelelő élősúly egyszerűen leolvasható. Matievie 
pedig c ezéira különös mérő-szalagot szerkesztett, 
melynek használata fölöslegessé teszi a táblázatot. 
Szerezze be akár a táblázatot, akár a mérő-szalagot 
s tehet velük kisérle’.et, azt hiszsziik, hogy be­
válnak. Kapható minden mérlegüzletben.

P. K. Heves. Az 189Ő, XL1I1. t. ez. feltételei tel­
jesítésével a törvényben elismert valiásfclekezetek- 
soráha lépnek. De miután ezeket a feltételeket még 
ez ideig imm toljenih tték, gyermekeik a vailástani- 
lás czéliából ahhoz a felekezethez tartoznak, mely­
nek kötelékéből szüleik kiléptek. Az iskolai elöljá­
róiéig tehát nem követ el semmi törvénytelenséget, 
iniko- a magukat nazarénusoknak valló szülők 
gyermekeit a bevett vallásfelekezetek megfelelő hit­
el: latoihoz utalja. Ez ellen apellálni nem lehet.

H. US. Keresztar. A vonatok kellő gyorsaság- és 
biztonsággal való közlekedésük érdekében, fontossá­
guk szerint, sorszámukon kívül rangszárookat is 
kapnak. A rangsorozat általában a következő: aj 
udvari vonatok; b) futár- és gyorsvonatok; c) sze­
mélyvonatok: d) vegyesvonatok: e) katona vonatok1 
f) tehervonatok. A különvonatok esetről-csetre álla- 
pittatik meg. Ez az intézkedés fölötte fontos akkor, 
mikor a távirdavezeték megromlik és az esetleg 
ugyanakkor megkésve közlekedő vonatok találkozá­
séit vagy megelőzését keli megállapítani. Ha a táv- 
ir-.íi értekezés lehetetlen, általános szabály, hogy ;i 
vonatok rangsorozatát megtartsák, vagyis az elsőül) 
rangú vonat közlekedése az ut iránya által ne aka­
dályoztassák ; ezért tartozik a rendes utirányu vonal 
az előrangut a menetrendben találkozás, vagy meg­
előzésre rendelt állomáson, tekintet nélkül bekövet­
kezhető késedelmének nagyságára, megvárni. 
Ettől csak világosan Írott rendelkezés alapján sza. 
bad eltérni.

Vegyes házaspár, A vegyes házasságból szár­
mazó gyermekek vallására vonatkozólag az lb'J4. 
XXXil. t.-cz. lényeges módosítást tolt, nevezetesen 
keresztülvitte azt az elvet, hogy a szülőknek tcrmé-

----  t szetadta szabad rendelkezési joga a türvényszabta
(É vi-, : nem válaszolunh. de c rovatban a hoz- kellékek megtartása mellett érvényesülhessen. E

Szsrkcsztoi üzenetek.

zánk intézett tudakozódásokra készséggel felelünk- 
Kéziratot nem ad vissza a szerkesztőség.)

E, F. (}. Szécs. Van, illetőleg varrnak több bib- 
t liai társulatok, melyek abból a czélból alakultak^ 

.gr., jv -.u. iioi.ui. 1.CU4 szívesen j az eg£sz világon terjeszszék. Ezek között leg-
liaiig.it! u t- t a raueszulést, de a hölgy kétségbe. ! naevobb az angol biblia-társulat, melynek lS(j-i- 
esetlen kiáltott fel: j óla Budapesten van képviselete. Tehát ezek a tár-

szcrinl tehát az eljárás a következő: menyasszo­
nyával menjen el a polgármesteri, vagy föszoiga" 
bírói hivatalhoz és ott együttesen jelentsék ki, hogy 
születendő gyermekeiket az ön. tehát az evangel kus 
vallásban akarják neveltetni, illetőleg azt akarják, 
hogy azok kivétel nőikül evangélikusok legyenek. 
Erről fog kapni egy bizonyítványt és ezzel a bizo- 
nyitványnyal menjenek azután az anyakönyvvezető­

höz. Ha ilyen módon születendő gyermekeik vallá­
sára még a házasság megkötése előtt egy ességet 
nem kötnek, akkor a törvény úgy rendelkezik, hogy 
a fiuk az apa, a leányok az anya vallását kövessék. 
Az egyezség megkötése után mindig annak az egy 
háznak a papjához menjenek, melynek javára az 
egyezséget kötötték, mert csak az fogja megesketni 
A jelen esetben tehát a katolikus paphoz hiába 
mennének, mert az nem esketné meg és csak kelle­
metlenségeknek tennék ki magukat.

$f. F. Sz.-Miklós. Aki könnyen hül meg, a hideg 
iránt érzékeny, annak a hűvösebb idő beálltával 
különösen arra keli ügyelni, hogy a lába mindig jó 
meleg legyen. Legkönnyebben éa leghamarabb ugyanis 
a lába fázik meg az embernek. Ez azért van, mer 
először is a lábnak térfogatához képrst nagy a fe­
lülete. A láb terjedelmes felületéről a bor utján sok 
meleg távozik el. Ehhez járul még az is, hogy a vél- 
melytől a bőr melegét kapja, a lábhoz már nehezen 
jut el, a lábnak a szívtől való nagy távolsága miad. 
Meg van nehezítve a vérnek a lábtól a szív fele 
visszaáramlása is. Az a kevés vér is, amely a láb 
hoz a szív felől jön, ügy nagyon is lehűl az áramlód 
lassúsága következtében. Ez az oka annak, hogy a 
lábak válnak hidegekké leghamarább; hamarább 
mint minden más része a testnek. Hamar fázik meg 
a láb azért is, mert rendesen sok verejtéket válasz­
tanak el a láb bőrének mirigyei. A verejtéknek a 
bőrről való elpárolgása által meleg köttetik meg, 
vonatik el a bőrből, mely ennek kövétkoztében erő­
sen lehűl. Ennek a lehűlésnek azután meghűlés a 
következménye. Mindezért hideg időben melegen keli 
tartani a lábat.

Cs. A. Temesvár. Az ipartörvény szabályai értei­
mében gyakorolható foglalkozás. A ki mesterséges 
fogak, vagy fogsorok készítésével szándékozik foglal­
kozni. tartozik azt a szándékát az illetékes iparható­
ságnál Lejelenteni. A fogtechnikusok azonban a száj- 
iii-egbeu semmiféle műtétet nem végezhetnek, sem 
pedig fogászati gyakorlatot nem űzhetnek.

D L. Erzsébet falva. A miniszterelnök évi tize* 
tése 40.000 korona, személyi pótlék» 24.000 korona, 
lakást természetben kap. 2. A miniszterek 24.000 
korona évi fizetést és 4000 korona lakáspénzt kap" 
nak. 3. Az altábornagynak, táborszernagynak és t;í 
hornagynak »nagyméltóságu czirr.zés jár. 4. A mi­
niszterelnök rendelkezési alapja, amelyről elszámolni 
nem tartozik, 400.000 korona. 5. Három évi minisz­
terség után nyugdijat kap. amely azonban a 11>.< *00 
koronát meg nem haladhatja. Nyugdíj tekintetében a 
miniszterelnök éi a többi miniszterek közt nincs 
különbség.

Györgyre; Spitzer Samud es Pick ie>tiere;í 
kér. Váczi-ut 121 számú háza 100.410 koroná­
ért Szekér Lajosnéra; Back Jváról/ és neje VR. 
kér. Jósika-uícza 20—28 számú háza 552.000 
koronáért kisfal udi Liplhay Aurélnére: Ba tzer 
Józsefnó VI. kér. Gömb-utc-za 98 számú házának 
fel része kisk. Baltzer testvérekre; Raszmarm La­
jos V. kér. Tisza-utcza 5—7 számú házának fél 
része özv. Hauszmann Lajosné és gyermekeire 
(örökség).

Budán: Freyberger Dávid J. kér. hnyeuy-uieza 
14 számú háza az egyesült bpesti főv. takar a- 
oénztária 200,000 koronáért (árveió*>6i' 15 özv. 
Jesch Andrásné I. kér. líör-utcza 3 számú búza 
Budapest székesfőváros közönségére 7400 koro­
náért; id. Früh György és társai I. Kér. Etet 
Wv 9207 hrsz. telke Szerény! Béla és í.eiér

Felelős szerkesztő
üíoluár Hártou

Ingatlanok forgalma
a fővárosban

J'esten: Ludvig János VIII. kér. Gólya-utcza 
34 számú házánál: fel része 5700 koronáért özv. 
Krigovszky Jánosnéra; özv. Viktor Andrásné és 
fia X. kér. Zalán-utcza 3 számú háza 5UOO kö­
römiért Schwäbisch Antalra; Gregersen Guilbrand
V. kér. Vág-utcza 10 számú háza Gregersen G. 
és fiai budapesti ezégre; özv. Steiner Nanette
VI. kér. Révay-utcza 12 száma házának hathar- 
minezötöd része Steiner Mihályiul (örökség); Kn- 
lifav Róza VII. kér. István-ut 25 és Vll. kér. 
Gyarmat-utcza 1. számú házának fél része Szabó
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5 „MAGYAR KEHALY" gyógyszertár

linesr.it orvosi tanulmxnyozi.i vs tölté- 
lotosités utk:i Gt . Kxylac ,y áltilan >eati 
isoif-.rt budujxsti bórgyógya z álul

íivui.kik ezv; ’tanom egyufái a bo- 
t<*g hőrfelülot'tt gyógyító, * hajhagymák 
ti-tor-'t; lalajal « «’.iriézö egye'.vn szer. 
a kopaszság ós kopaszodás, valamint 
minden haj'cteg'ég egyetlen új* cindin 
gyt'gyitó hálám sttoe 
l.usználala folytán a haj bámulat-)* m’> 
«ion göndörödik, gyarapodik ás a haj­
hullás telj sen in -gazünik. 
már az elsú liaszrálat után racgtk ;«lá- 
lyozta a haj kihuliarát, a i'>ri»a kvp- 
KÖdó-óí, a megúszó lést • viitzaadja a 
hajnak az ervúeíi szinét. 
eredeti töltésben, t- 1 vény#*-nn bej« vv- 
rvtl vf'uiit gws [iAlav/k ki an livcgvnk.Lt 
■ > koronae/t * pénz e/deg«-* 1 eklildóae 
vagy utánvét lűe'letl kapható a f . *.k- 
tárban: 47389

Budapest, V., Mn.-»>kkói-ut« *a 2,1], ngyszintén minden 
nagyobb gr- gysrertárban « s druguiiiiaban.

Isten­
hegy 9207 hrsz. telke Szerényi Béla és nejére 
3200 koronáért; Kádár Ilona ). kér. '-,.;!én;;,.:: 
13312 j 1—2, 13214 és 13296 j 1—3 hrsz. 
gatianok egyhatod része Káder Ma:: es „
zsára (öröklés); Lorberer Gvörgyné I. kér. Gon 1,:;- 
utcza 18 számú háza Bpest szekesfőv. köz i 
gére 7000 koronáért (kisajátítás); Nona Lajos 11. 
kér. Retek-utcza 47 számú ház rész« i . n t< 
vérekre 10,560 koronáért: Frank Ar.or,. • - s 1 u.nk 
testvérek I. kér. Kőérberekdü'ő lo/59 — I.)7b2 
hrsz. ingatlanuk egynyolezad és illetve négvnyoi- 
cza<i részei Frank Andrásra (örökség): ug um.zofc 
I. kér. Kőérberekdülő 15634 | 2, 15638 brsg. 
ingatlanuk kétnyolezad része Dasehanner An­
drásáéra (örökség): fentiek í. kér. Kóerberekd-dű 
14492—1-1493 | 2 hrsz. ingatlanuk Haus"r An­
drása éra (öröklés); fentiek I. kér. Madárhegy 
11553 j 1—2 lírsz. ingatlanuk kisk. I rank Zsu­
zsannára (öröklés); Frank András I. kér. Gazdag­
rét 11876 hrsz. ingatlan részei Frank testvérekre 
(öröklés); dr. Krausz Jakabné I. kér. I 
9658 I 1 hrsz. ingatlana dr. Lőw A mlra 1 U > 
koronáért (árverésen); lies/, testvére-; l. ív r. \é 
metvölgy 12950—51 hrsz. ingatlanuk S IgóG« - 
táv és nejére 7001 koronáért kisk. Zaul erer 1. za 
I. kér. Ácsköz 4 számú ház egylizedrésze kisk 
Zauberer testvérekre (öröklési; Sitiié:' ivu - !.• I. 
kér. Kelenföld 13782 | 2 hrsz. i/gaiianu K:rch- 
knopf Istvánra 1800 koronáért (árverésen : Bau- 
sek Félémé 11. kér. Kút völgy 8973 hrsz. in 
Inna Prész Rezső és nejére 20 " i kor 
lek Lajos I. kér. Kör-utcza 12. sz. 
székeslöv. közönségére 10,--00 koronáért: F"tar:ek 
testvérek részei a ii. kér. Medve-uteza 40 sar.u 
házból Petanek Józsefre 6000 
János I. kér. Kőérberekdülő 15387 j 1—2 hrsz. 
ingatlan fél része özv. i:ei 
lés); ugyanaz 1. Köérben 1;> * í * * — J1 ■
ingatlan felerésze Ritter Magdolna. -■ ina « tár­
saira (öröklés); Kionner János és r.i réz i. - .r. 
Felsőhegy-uteza 14 számú házuk Pe- ii André 
és nejére 5300 koronáért: Makó F -reric/ é- neje 
I. Kelenföld 13745 | 28 hrsz. iogaíi-na. lii-áit.-i 
Andor és nejére 1800 körönéért: Felni -'nmer 
Katalin 111. Repkény-ulcza 18. sz. h • t in , 
Károlyra 9600 koronáért; Galar hos Mihály Ili. 
Szent Endrei-u. 63. szárna házán:-.': eev - -. .1 
része Tannenberg Károly is nej-ér • 5. 0 korn
miért: Kiintzl Alajos és neje i. 1-.: v.tin&v r , 
1938 2 hrsz. ingatlannak Krolupper Józseir.--.-.; 
36000 koronáért; Krolupper Jé- . í. Ív -zt.za­
varos 1938 j 2 hisz. ingatlana Kris M Mó riéra 
^ajándék); F- Idhofftr Józsi: 1. G-é , r !:• . 
13366—13368 | 1 hr-z. ingatlana Sk> -a M ii n 
7000 koronáért: Sártory Bél iné 1.1". , : - 
2918—2919 és 12517 1—5 i.r-
részei Sártory testvérekre iör-éklés : 11
Janos I. Kőérberek 15387 j 1 hr. /, ir •' .1 .
felerésze özv. Herezog Jánr- írére 
Ugyanaz I. Kőérbei-ek 15640 -ti - ■ i «3<-í hr-v. 
ingatlana felerésze Ritter Magdolna - .
(öröklés).

h A ;t IlOVlMVe;,
nyert valódi kelrli

tündér-csenrekeíí^'Abaczn.Vj t. NincM ír.
,1 h* / b* k'v*r t -Sí .
\ JfY / >""1 ...ír ■; X. I /vMj í Sí. f) >" 1 /

ifr-'i 8 ^ '1 á
»er- r'w
úJ. á tiz’Efíí

ura. Kel* H -zr: .u'u 6, u. 
rtt ha.«,x-
g. Tcrmé*zeff‘ • novónykészitmt

Használat után. s/.-lvte*
1 püich eg.I n til at. )um f!í- tn, Nőm orv •

I )<‘táI!Ái mellett, hogy az «—
; Termóiizete.i liatu— (’-tl.ii -i;
j Vu«i avtorit : "L o .tál talu . < : • . ka: iMuvá t .. s a■ l-.-ITUt -i' rv - ilr-.k - ■ -
i litae k- -ei'.m -z.y. Nem hashai ;• ». «r, 1, . , •. .
; lálékra (. a zeiraejU fcre bstn tk, inog flau kai é. :. i in, -a lem t erőt < r

C-ztoe hatás r,üknél, f.-rna ■ . : vs ■ - - - 1 :j *vcg áru, me sokáig Hart S korona,20 korona. — A arai!.;:., mV :
Ursa mi-H-tl d.szkr. tun us • V

i leiért I korcna ...un ital, . áh- . .... ,t ... , ,, f#v-ir.tti
Mikhís Budapest, IV., Bécs:-u:.ía z
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Hagy János utcza 5 szám.

ékszeu..- - X. 'é"':.rL..\,7; jj: */ ; '
■a, . , , *• mT-íJ/L.- .i'is.i /t..’—.-u... . in "Aw Jy IaHál'r. _ .idiÁ-mk-**_xVrM $ ^ •). .B^est, IV., Ferenciek iere 2.

(Király-bazar. - |

N's -
A 11.18 I

Hasmenést
iri

kis gyermekeknél 6a fel 4 
cőttekuél megazüntet a:D 
S*traka-féle Tannincsokc-' L 
Iádé. Kajiii .té pyégysze.-- jS 
tárakban 4U fillérén. í6v8ő;h

*--------------------------------:
Marv. lur. ál;--: ' 8f,

STOtia IV. Igazgatóság. -

ffiiieüüéiivi
e :-2

Ezennel közhírre léi •1 ik . éj 
hogy a vasúti kocslidian'% 
is az állom mi lieRi.-é-_-.-í- 4 
ben elltaryoU tav-_.uk u. íj 
mint JbiiróLiiói;. t«akaK.k.i-jfc 
lapok, inba és fcLci ..-.uiiiek. ?< 
botok, napenty-a. e. es'-r-Al 
nyők stb.. az alribb felső- Pf 
roll. állomásoknn árverés1 (3 
alkalmával azonnali kész- í;j 
pénzfizetés mellett ci fog-|| 
nak adatni.

Bnciapesl. nv. 11 ál-lgj 
lomáson szepiemb r fi
24-én ci. e 9 órakor.

Kolozsvár,
1903. s::e;itf-mber Sti-ánja
d. u. 2 órakor.

Miskolc/, állomáson l”j 
1902. szeptember 2ó-:m: jJ 
d. u. 2 órakor. jS
Bpest. IbiJ'!. szert, hóban la 

Az igazgatóság. I|
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Ne sajnálja senki a fáradozást ilyen komoly ügy­
ben, jelentkezzék egyszer személyesen, mert a leg­
újabban külföldön beszerzett specziális műszerekkel

45?
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teljr-^nn prima, 1—2 esetleg .‘5 éves, nálam minden 
mennyiségben í»f.b»tó oivsó úron. Későbbi, 
úgyszintén JA.rmvs é.v brállitámi iihriiU szál 

litásAra vállalkozom.
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j még a legrégibb betegségnek is pontosan meg lehet —q N tazssiái
5- határozni aszékh/lyét,elterjedését, minőségét, kóroko-1^ rf’j. fi« gr*. £•*. gr
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A cs. vs kir. közös liadscveg részi-ve sziikséglendü ké­
ny fi r- vs zubmvnnyiségck szerződésszerű biztositásúra 190!.

.1 jaimár . löl deezember 31-ig terjedő egy év alatt ti 
ivi> o Jílí 13. évi október 3.. 5., 8., 9. és 12-ik napján nyil­
vános versuiivIárgyalások fognak tartatni a fogarasi, nagy- 
ai-znódi, medgyesi, székelyudvarhelyi. botfalui, szenlpétcri. 
iiöiLéivi uyi. or.-Földvári, feketehalmi, keresztény falu vi- 
dombáki, rozsnyói, szászvárosi, erzsébetvárosi, marosvásár- 
is i iiws beszterczei helyőrségeknél.

Ez ügyben bővebb felvilágosítás nyerhető az 1903. évi 
«..-gusztus 31-ikén kiadott s az Egyetértés ez évi szeptember 
ti iki sziimaban is megjelent 3879. sz. teljtartalmu Hirdet- 
méiiyböi, teljesen kimerilő fel világosi Lás nyerhető, jiedig az 
ezen tárgyalásokra hivatalos utón megállapított s 1903. aug. 
81-ii<én kiadóit feltételi füzetekből, amelyek naponkint d. e. 
8 -12 óráig a katonai élelmezési raktárnál Nagyszebenijeit, 
Gyulafehérváron, Kolozsváron, valamint a brassói fiók-élel­
mezési raktárnál megtekinthetők.

A hivatkozott Hirdetmény, még a készlet tart, díjtala­
nul szolgáltaik ki; a feltételi füzetek pedig 06 fillér ci lené­
ben postán megküldetnek.

Nagyszeben, 1903. .augusztus 31-ikén.

íffiEZ$S:-:3

a szervekbe, vagy a test nedveibe. Ezen beható vizs?
S8' )al f'»)™ tetljcl Di^ossággal meghatározható a he | hctőK " kőíeíetstisi,y “ u*ikúl'\br tctsz.'-s 
ií j tegsegi állapotfiak megfelelő, alapos gyógyuláshoz ve s"eriiit vV is-íLtt i-'t
í*1 félő specziális gyógyítási mód is, a melyet mindenki 4 1 ‘ ‘4 ’ 1Henrik Eemáez fiaoglalkozáaának megzavarása nélkül otthon ia elvé- 

gezhet. Ha valakinek lehetetlen volna megjelenni, ak- 
i korcsuk Írja le a haját, a melynek pontos átvizsgálása 
: után megkapja az utasítást és a megfelelő specziális 

gyógyszereket is — a legnagyobb titoktartás mellett. 
i Levelébe válaszbélyeget mellékeljen. A gyógykezelés

befejezese otan a lexeiei.et elégetik, vagy kívánatra «MFF*r.wMiiEyEawiwii>«.n«iwiF'.inii|i.iii.«ii«^imiMM,.. ^
mindenki visszaitapja azokat. S Lzen specziahsUi legjobban ajánlható Bierteiett

Ilyen tökéletes és hézagpótló hazánkban Dr. Palócz 6 gazdag tcpasztalata! alapján, melyeket a kórház 
I v. korházi orvos, specziálista országos hírű intézete, £ húgyszervi és bujakóros osztályán való mükö-

Sxuiőnnk (Varmegye.)

mnnnuym

?iP7rP in79rrT eu3üpest, vu., lAilbiLn UULőLí Keméirutcm 4! a
TELEFON 28-32 o 47/
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katonai élelmezési raktár.

i (Budapest, VII., Kerepesi-ut 10.), a hol jóakarattal. 
6 őszintén és lelkiismeretesen kej.hat mindenki (u»y 

férfi, mint nő) a nemi életről felvilágosítást, a hol 
I a l)"lt-g vére és testnedvei megtisztulnak, idtgei 

megerősödnek, az egész szervezet megszabadul a 
kóranyagoktól és lelki kínjai is megszűnnek.

A niíntieunapi foglalkozás megzavarása nélkül, 
6 biztos sikerrel, alaposan és gyorsan gyógyítja 

már sok év óta Dr. Palócz az 6 spe­
cziális gyógymódjával még a legelhanyagol­
tabb esetekben is, a bujakóros sebeket, húgycső-, hó- 

b lyag-, ideg- és hátgerincz.-bajokat, sérveket, az önfer- 
B tőz.és és szifilisz utóbajait, magömlést, elgyengtilt fér- 
u fierőt (impotencziát), kezdődő elmezavart, aranyeret, 
I vérbajokat bőrbetegségeket és a női nemi szervek rnin- 
I den betegségeit. Nők részére külön váróterem és kü­

lön kijárat van. A rendelést Dr. Palócz önmaga 
és egyedül végzi naponta délelőtt 10 órától dél- 

! után 6 óráig (vasárnap déli 12-ig).
Crim. Dr. Palócz. v kórházi orvos, specziálista 

Budapest, VII., Kerepesi-ut 1U.

dése alatt számos oven át szerzett . -;?f -

i9

Specziálista nemi bajokban, 
emorlt. kórházi orvos.

gyor«au íe alapúim gyógrit bármely rígl é» makacs

titkos botegségst 'tm
(hngyofiöfolyAet, sebeket. syphUlet stb.)

jimpoteraíiát (féríitii gyengeség)
még idősebbeknél is meglepő eredménynyel, a 

rendes foglalkozás megzavarása nélkül.
I Biztos siker folytána honorárium utóiig is fizethető 
Levelekre díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek. 

Rendel d, e. 9-3-lg; este 6—8-lg.
j Badapesten, Krzsébat-iőrat 12. szám, félemelet.

(Bejárat a lépcsőnél. — KUlön várótermek.

MEGJELENT! MEGJELENTI

Az Athenaeum irod. és nyon..vai 
v.-társ. kiadásban Budapesten, 
V'II., Kerepesi-út 54, megjelent:

tsj

A nagy király kolozsvári emlék- 
szobrának leleplezése alkalmára 
szülővárosa, Kolozsvár sz. kir. 
város megbízásából szerkesztette
Dr. MÁRKI SÁNDOR.

Tizenkét önálló képmelléklctiel, 2 térkép­
pel és 135 művészi kivitelű szövegrajzzal.

Ára pompás diszkötésben 24 korona.

vaÄL i£nyiwak rész,rr vaUl beszerzésre a 
4112000? k. .ktataSU9fl. maö'ar ki:- minister úr 4112/1901. számú rendeletévd melegen ajánlotta.

e Kapható a kiadőtársulatnál, vala­
mint minden könyvkereskedésben, *

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépein. (Gleitsmann E. T. ezég festékével.
V/-é\V, xévMö
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